

251 कन्याओं के सामूहिक विवाह के लिए भिक्षाटन अभियान शुरू



नवीन मेल संवाददाता
डंडई। कन्या विवाह सोसाइटी के सचिव विकास माली ने 251 कन्याओं के सामूहिक विवाह के लिए भिक्षाटन अभियान शुरू किया। गुरुवार को उन्होंने डंडई मुख्य बाजार, पुरानी बाजार और अन्य टोलों में भ्रमण कर ग्रामीणों से आर्थिक सहयोग मांगा। ग्रामीणों ने चुनरी का आंचल फैलाकर दिए गए आह्वान का समर्थन करते हुए उदारतापूर्वक सहयोग दिया। विकास

जल छाजन मिशन के तहत नुककड़ नाटक व पौधरोपण कार्यक्रम आयोजित

नवीन मेल संवाददाता चिनिया। प्रखंड मुख्यालय क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत बरवाडीह में झारखंड राज्य जलछाजन मिशन के तहत वन प्रमंडल पदाधिकारी, दक्षिणी वन प्रमंडल गढ़वा द्वारा संचालित परियोजना डब्ल्यूडीसी-पीएमकेएसवाई के तहत वाटरशेड यात्रा रथ निकाला गया। पूरे पंचायत में रथ यात्रा से जल संरक्षण का संदेश दिया गया। इस दौरान नुककड़ नाटक का भी आयोजन हुआ, जिसमें टिसीबी, मेडवडी, कुमार, जैनंद कुमार, कंचन टीका, मूर्तुंजय दुबे, राजू परहिया, उमेश यादव, संतोष गुप्ता, रामकेश्वर यादव, संदेश यादव, गौरी गुप्ता सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण मौजूद रहे।

के नेतृत्व में वृक्षारोपण कार्यक्रम भी हुआ, जिसकी शुरुआत उन्होंने खुद एक पौधा लगाकर की। स्थानीय लोगों ने मिलकर सैकड़ों वर्षों पर निर्भर रहते हैं। जलछाजन परियोजना से अब सिंचित क्षेत्र बढ़ रहा है और जल स्तर में सुधार हुआ है। भोला यादव, अध्यक्ष, जलछाजन परियोजना ने कहा कि इस योजना से लोगों में जल संरक्षण के प्रति जागरूकता आई है और गांवों के विकास के साथ जीवन स्तर भी सुधार रहा है। मौके पर राजीव कुमार, जैनंद कुमार, कंचन टीका, मूर्तुंजय दुबे, राजू परहिया, उमेश यादव, संतोष गुप्ता, रामकेश्वर यादव, संदेश यादव, गौरी गुप्ता सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण मौजूद रहे।

आस्था सतबहिनी झरना तीर्थ में 25वें मानस महायज्ञ की कलश यात्रा संपन्न

रथ, बाजा-गाजा और विराट कलश यात्रा स्थगित



नवीन मेल संवाददाता कांडी। प्रसिद्ध सतबहिनी झरना तीर्थ में 25वें मानस महायज्ञ सह रजत जयंती समारोह शोक के माहौल में प्रारंभ हुआ। परंपरागत विराट कलश यात्रा, रथ और बाजा-गाजा का कार्यक्रम इस वर्ष स्थगित कर दिया गया। 13 फरवरी 2025

को स्थानीय झरना घाटी में परिक्रमा कर याज्ञिक पुरोहितों द्वारा कलशों में अभिमंत्रित जल भरा गया। इससे पहले मुख्य यजमान कृष्णा शर्मा एवं धर्मपत्नी सुशीला देवी, अमरेश चंद्र एवं उनकी धर्मपत्नी पूनम देवी के प्रधान कलश संपन्न सभी निराहार व्रती कलश यात्रियों का संकल्प

शोक के कारण स्थगित हुआ भव्य आयोजन
वरिष्ठ पत्रकार प्रियरंजन सिन्हा के पुत्र एवं युवा पत्रकार आशुतोष रंजन के आकस्मिक निधन के कारण आयोजन में शोक का माहौल रहा। इसी वजह से विराट कलश यात्रा, रथ, बाजा-गाजा आदि का कार्यक्रम स्थगित कर दिया गया। इस अवसर पर विद्यालयक नरेश प्रसाद सिंह, सचिव पं. मुरलीधर मिश्र, संत हरिदास जी, नंदलाल दुबे, मोरबे पंचायत की मुखिया प्रतिनिधि ललन सिंह, आतिश कुमार सिंह, गोपी सिंह, रघुनंदन राम, देवी दयाल राम, सुखदेव साव, करंजु पाल सहित बड़ी संख्या में श्रद्धालु मौजूद रहे।
सतबहिनी भगवती मंदिर में कराया गया। हजारों श्रद्धालु कलशों के साथ मंदिर और यज्ञ मंडप की परिक्रमा कर कलश स्थापना में शामिल हुए। इस यात्रा का नेतृत्व विद्या कुंड अयोध्या के महामंडलेश्वर श्री श्री 1008 महंत प्रेम शंकर दास जी महाराज एवं समिति के अध्यक्ष विद्यायक नरेश प्रसाद सिंह ने किया।

नाबालिग ने महिला का सिर फोड़ा

रमना। बच्चों के विवाद में एक महिला को नाबालिग बच्चा ने पत्थर से मार कर सिर फोड़ दिया। महिला को परिजनों ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र करवा में इलाज के लिए भर्ती कराया है। जानकारी के अनुसार राजू राम के बच्चा को स्वर्गीय अकलेश राम के पुत्र ने मार दिया। इस बात को लेकर राजू राम की पत्नी रंजलि देवी पूछने गयी थी। इस क्रम में दोनों तरफ से विवाद बढ़ा और नाबालिक चंदन कुमार ने क्रोध में आकर महिला रंजलि देवी के सिर पर पत्थर से मार कर घायल कर दिया। पीड़ित पक्ष ने इस मामले में रमना थाना में शिकायत दर्ज करायी है।



26 फरवरी को प्राण प्रतिष्ठा और यज्ञ की पूर्णाहुति के साथ यह धार्मिक आयोजन सम्पन्न होगा



20 को सामूहिक विवाह कार्यक्रम
नवीन मेल संवाददाता केदार। मां चतुर्भुजा शक्तिपीठ धाम के प्रांगण में शतचंडी महायज्ञ का आयोजन किया जा रहा है। गुरुवार को इसकी कलश यात्रा निकाली गई, जिसमें सैकड़ों महिला-पुरुष श्रद्धालु शामिल हुए। यात्रा चतुर्भुजा मंदिर से होकर केदार बाजार होते हुए पंडा-ढाढ़रा नदी संगम तट पर पहुंची। यहाँ यज्ञाचार्य 108 श्री महंत रामेश्वर दास जी ने विधि-विधान से मंत्रोच्चारण कर श्रद्धालुओं के कलश में जल भरवाया। फिर श्रद्धालु गाजे-बाजे

महायज्ञ के प्रमुख कार्यक्रम
20 फरवरी को 11 गरीब कन्याओं का सामूहिक विवाह होगा। 21 फरवरी को कन्या पूजन और भंडारा के साथ यज्ञ पूर्णाहुति एवं विदाई कार्यक्रम संपन्न होगा। वृंदावन से आए कलाकार रात्रि में भव्य रासलीला प्रस्तुत करेंगे। यजमान के रूप में पूर्व प्रमुख शारदा देवी, उनके पति प्रमोद शुक्ला, मुखिया प्रमोद कुमार और उनकी पत्नी प्रियंका देवी ने भाग लिया। इस अवसर पर पूर्व विधायक भाऊ प्रताप शाही, झामुमे नेता मुक्तेश्वर पांडेय, राम विचार साहू, राजीव रंजन तिवारी, प्रमोद शुक्ला, पंकज सिंह, मंदिर विकास समिति अध्यक्ष प्रमोद कुमार, हेमंत पाठक, विनोद भगत, सुरेश प्रसाद सहित सैकड़ों श्रद्धालु उपस्थित रहे।
के साथ जय माता दी के जयकारे लगाते हुए मंदिर परिसर लौटे और कलश स्थापित किया। यज्ञ मंडप में पंचांग पूजन, मंडप प्रवेश व अरणी मंत्र के साथ यज्ञ प्रारंभ हुआ।

समाहरणालय, लोहरदगा (पर्यटन, कला संस्कृति खेलकूद एवं युवाकार्य शाखा)
Email id-lohardagadaso@gmail.com
प्रेस विज्ञापित
एतद् द्वारा सर्वसधारण को सूचित किया जाता है कि उप निदेशक पर्यटन, निदेशालय, झारखण्ड, राँची के पत्रांक -128/राँची दिनांक- 31.01.2025 के निदेशानुसार पर्यटन एवं ट्रेवल ट्रेड से जुड़े निम्न Category व्यवसायी को Jharkhand Tourist Trade Registration Portal में पंजीकरण कराना अनिवार्य है:-
1- Accommodation Units.
2- Adventure Tourism/Adventure Sports Operators/Water Sports Operators (ASO).
3- Boat Operator.
4- Entertainment Related unit.
5- Tour Operator/Travel Agent/Tourist Transport Operator.
6- Tourist Guide.
7- Professional Tourist Photographers
अतः लोहरदगा जिला अंतर्गत वैसे व्यक्ति जो पर्यटन के क्षेत्र में अपना रोजगार या करोबार कर रहे हैं या करना चाहते हैं वे Jharkhand Tourist Trade Registration Portal में पंजीकरण कराना सुनिश्चित करेंगे। अधिक जानकारी हेतु लोहरदगा जिला के वेबसाइट dio.lhr@nic.in पर या जिला खेल कार्यालय लोहरदगा का Email ID: lohardagadaso@gmail.com से सम्पर्क की जा सकती है।
जिला खेल पदाधिकारी-सह-पर्यटन नोडल पदाधिकारी, लोहरदगा
PR.NO.346441 Lohardaga(24-25):D

कार्यालय :-जिला कृषि पदाधिकारी, चतरा (जिला संयुक्त कृषि भवन, तपेज चतरा) आवेदन आमंत्रण हेतु सूचना।
द्वितीय वर्ष 2025-26 में केन्द्र प्रायोजित योजनान्तर्गत 'National Mission on Edible Oil-Oilseeds (NMEO-OS) के क्रियान्वयन किया जाना है। इसी उद्देश्य से अनुभवी FPO/सहकारी समितियों/गैर सरकारी संस्थायें (NGOs) से दिनांक 18/02/2025 के अपराह्न 3.00 बजे तक आवेदन आमंत्रित की जाती है। इच्छुक FPO/सहकारी समितियों/गैर सरकारी संस्थायें (NGOs) के लिए पात्रता मानदण्ड निम्नवत् है :-
1) FPO/सहकारी समितियों/गैर सरकारी संस्थायें (NGOs) सहकारी समितियों के तहत पंजीकृत होना चाहिए।
2) जिले में कम से कम 3 वर्ष का कार्यानुभव होना चाहिए जहाँ कलस्टर बनता है।
3) कम से कम 200 कृषकों को FPO/सहकारी समितियों/गैर सरकारी संस्थायें (NGOs) में पंजीकृत होना चाहिए।
4) औसत वार्षिक Turn-Over 03 वर्षों तक 9 लाख रुपये से कम नहीं होना चाहिए।
5) किसानों के द्वारा FPO/सहकारी समितियों/गैर सरकारी संस्थायें (NGOs) में कम से 03 लाख रुपये का इविटटी अंशदान प्राप्तकर्ता को वरीयता दी जायेगी।
किसी प्रकार की अतिरिक्त जानकारी हेतु अनुमंडल कृषि पदाधिकारी-सह-परियोजना निदेशक, आत्मा चतरा झारखण्ड के ई-मेल atmactr@rediffmail.com पर सम्पर्क किया जा सकता है।
जिला कृषि पदाधिकारी, चतरा
PR 346395 Agriculture(24-25)D

झारखण्ड सरकार, कार्मिक, प्रशासनिक सुधार तथा राजभाषा विभाग
प्रेस विज्ञापित
सं०सं०-10/सांअव०-03-02/2024
कार्मिक, प्रशासनिक सुधार तथा राजभाषा विभाग, झारखण्ड, राँची की अधिसूचना संख्या-780 दिनांक-13.02.2025 के द्वारा शब-ए-बारात के अवसर पर दिनांक-14.02.2025 (शुक्रवार) को कार्यालय आदेश के तहत अवकाश घोषित किया गया है।
ह०/— (आसिफ हसन) सरकार के संयुक्त सचिव
PR 346398 Personnel Administrative Reforms and Raj Bhasa(24-25)#D

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, मेदिनीनगर, पलामू बाईपास रोड (झारखण्ड) पिन्न नं० 822102
Email : eedwsd.medininagar@gmail.com
आम-सूचना
विभागीय आदेश संख्या-20 सह पठित ज्ञापक- 904 (CDO) राँची, दिनांक 23.08.2024 के अनुपालन में संवेदक Ms/AGK Construction & Developers Pvt. Ltd, Ranchi के द्वारा पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, मेदिनीनगर अन्तर्गत (1) चैनपुर (रबदा-नेनुआ-कंकारी-बसरिया कला) बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना (2) पोलपोल (सोनपुरवा-नावाडीह-रजवाडीह-जमुने) बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना एवं (3) लोईगा बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना के अन्तिम मापी हेतु इस कार्यालय के आदेश सं०-14 सह पठित ज्ञापक 1598 दिनांक 28.09.2024 के द्वारा समिति का गठन किया गया। पुनः दिनांक 08.02.2025 को 1. पॉंची-रबदा बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना 2. कौड़िया बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना एवं 3. सतबरवा-बकोरिया बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना का भी गठित टीम के द्वारा जाँच करने हेतु अनुमोदन प्राप्त है।
तत्पश्चात कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, मेदिनीनगर का आदेश सं०-14 सह पठित ज्ञापक 1953 दिनांक 08.10.2024, आदेश सं०-49 सह पठित ज्ञापक 2335 दिनांक 06.12.2024 एवं आदेश सं०-04 सह पठित ज्ञापक 80 दिनांक 20.01.2025 के द्वारा संवेदक का संवेदक द्वारा प्राधिकृत व्यक्ति को स्थल पर अन्तिम मापी के समय स्थल पर उपलब्ध नहीं रहने के कारण विभाग द्वारा गठित समिति द्वारा निम्नांकित तिथियों को अन्तिम मापी का कार्य कराकर संयुक्त प्रतिवेदन कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, मेदिनीनगर को उपलब्ध करायेगे।
कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल मेदिनीनगर
PR 346336 Drinking Water and Sanitation (24-25)_D

क्र० सं०	निर्धारित तिथि	योजना का नाम	अभियंता
1.	2.	3.	4.
1.	दिनांक 19.02.2025 से 24.02.2025	चैनपुर (रबदा-नेनुआ-कंकारी-बसरिया कला) बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना	
2.	दिनांक 25.02.2025 से 01.03.2025	पोलपोल (सोनपुरवा-नावाडीह - रजवाडीह-जमुने) बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना	
3.	दिनांक 02.03.2025 से 07.03.2025	लोईगा बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना	
4.	दिनांक 08.03.2025 से 11.03.2025	पॉंची-रबदा बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना	
5.	दिनांक 12.03.2025 से 17.03.2025	कौड़िया बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना	
6.	दिनांक 18.03.2025 से 20.03.2025	सतबरवा-बकोरिया बहु ग्रामीण जलापूर्ति योजना	

न्यून बॉक्स

दिवंगत पत्रकार आशुतोष रंजन के परिजनों से मिले पूर्व मंत्री, दी सांत्वना



कांडी। बिदास न्यून गढ़वा के संस्थापक निदेशक एवं युवा पत्रकार आशुतोष रंजन के आकस्मिक निधन पर पूरे पलामू प्रमंडल में शोक की लहर है। इसी कड़ी में झारखंड सरकार के पूर्व मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर उनके पैतृक गांव अर्धौरा (कांडी थाना) स्थित आवास पहुंचे और शोक संतप्त परिवार से मिलकर गहरी संवेदना व्यक्त की। पूर्व मंत्री ने दिवंगत पत्रकार के पिता वरिष्ठ पत्रकार प्रियरंजन सिन्हा और बच्चों से मिलकर सांत्वना दी। उन्होंने कहा कि इस दुख की घड़ी में आप अकेले नहीं हैं। सरकार और हम सभी आपके साथ खड़े हैं। किसी भी जरूरी या विपरीत परिस्थिति में बेझिझक संपर्क करें। उन्होंने आश्रित परिवार को हरसंभव सहायता का भरपूर दिलाया और प्रशासन से भी परिवार को सहयोग देने की अपील की।
बीडीओ को आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई मझिआंव। प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत बोदरा पंचायत के ग्राम हरिगंगा के निवासी उपेंद्र सिंह की पत्नी सोनी देवी ने अबुआ आवास योजना के तहत प्रखंड विकास पदाधिकारी को आवेदन देकर न्याय की गुहार लगाई है। पंचायत सचिव पर महिला ने आरोप लगाया कि आवास का आवेदन स्वीकृत करने के लिए रिश्तत मांगी गई थी। महिला का कहना है कि वह कर्ज लेकर कुछ राशि दी थी। इसके बाद आवास स्वीकृत किया गया था। लेकिन पंचायत सचिव द्वारा पुनः रिश्तत की मांग की जाने लगी। असमर्थता जताने पर भेरा आवास रद्द कर दिया गया। इस संबंध में बीडीओ ने कहा कि पंचायत सचिव द्वारा पैसा मांगा गया था, तो तत्काल ही इसकी जानकारी दी जानी चाहिए थी। बीडीओ ने भरोसा दिलाया कि जांच के लिए एक टीम गठित किया जाएगा, ताकि मामले का सच सामने आ सके।

महिला ने भाई समेत 11 पर मारपीट करने का लगाया आरोप

मझिआंव। मझिआंव थाना क्षेत्र के आमर गांव निवासी दीपा कुमारी (पति अभय कुमार पासवान) ने थाना प्रभारी सुनील कुमार तिवारी को आवेदन देकर अपने भाई अविनाश कुमार, माता मीना देवी (पति दिलीप पासवान), चाचा शैलेश कुमार सहित 11 लोगों पर मारपीट करने का आरोप लगाया है। दिव्य गढ़ आवेदन में कहा गया है कि वह 12 फरवरी को कोर्ट में केस के तारीख पर जा रही थी। इसके बाद रास्ते में उन लोगों ने रोक कर धमकी दिया और कहा कि केस उठा लो, नहीं तो जान से मार देंगे। इसके बाद 13 फरवरी को उक्त सभी लोग भेरे घर में पहुंच कर मारपीट करने लगे। इस दौरान भाई अविनाश कुमार, बहन कविता कुमारी ने भेरे बच्चे को उठाकर पटक दिया। इससे वह कुछ देर के लिए बेहोश हो गया था। साथ ही भेरे साथ भी मारपीट की गई। उसे शादी के बाद से ही परेशान किया जा रहा। इधर दीपा कुमारी की मां मीना देवी ने भी थाना में आवेदन देकर अभय पासवान उसके पिता रामप्रवेश राम, भाई देव कुमार सहित चार लोगों पर धमकी देने और मारपीट करने का आरोप लगाया गया है।



महाकुंभ: फाल्गुनमास में होगा संस्कृति, पर्यावरण और बर्ड फेस्टिवल का 'संगम'

लखनऊ/महाकुंभ नगर (आईएनएस)

योगी सरकार ने महाकुंभ-2025 को अद्वितीय, अविस्मरणीय व अभूतपूर्व बना दिया है। इसमें माघ पूर्णिमा तक का स्नान खत्म होने के बाद भी भक्तों की भीड़ कम नहीं है। इस विशाल जनसमूह में कई लोग अपने परिवारों से बिछड़ते और फिर मिलते हैं। भीड़ में खोने की समस्या से बचने के लिए भोपाल से आए एक परिवार ने अनीखा तरीका अपनाया है। इस परिवार ने प्रयागराज आने से पहले अपने बच्चों के हाथों में मेहंदी से माता-पिता का फोन नंबर लिख दिया, ताकि अगर बच्चे मेले में बिछड़

फेस्टिवल भी आयोजित किया जाएगा। गंगा पंढाल पर गुरुवार से सांस्कृतिक आयोजन प्रारंभ हो गए। महाकुंभ के मुख्य पंढाल 'गंगा' में अभी बॉलीवुड सिंगर कैलाश खेर, मोहित चौहान, कविता सेठ, नवदीप वडाली सरीखे कलाकारों के सुगम संगीत से श्रोता दो-चार होंगे। माघ पूर्णिमा स्नान के उपरांत फाल्गुन मास में भी सुमई सांझ में श्रोता-दर्शक भारतीय संस्कृति का दीदार करेंगे। गंगा पंढाल पर गुरुवार से सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रारंभ हो गए, जबकि शुक्रवार से त्रिवेणी, यमुना व सरस्वती पंडाल पर कार्यक्रम शुरू होंगे। महाकुंभ

16 से 18 फरवरी तक अंतरराष्ट्रीय बर्ड फेस्टिवल होगा, जिसमें लगभग 200 प्रजातियों के पक्षियों का महाकुंभ भी होगा

की अवाधि के दौरान कैलाश खेर, मोहित चौहान, सुचेता भिड़े, कविता सेठ, नितिन कुंसेरा सरीखे नामचीन कलाकारों की भी प्रस्तुति होगी। इस दौरान शास्त्रीय संगीत, वायलिन, तबला, बांसुरी वादन, ध्रुपद गायन, भरतनाट्यम, कुचिपुड़ी, कथक, ओडिसी नृत्य आदि विधा के कलाकार महाकुंभ में अपनी प्रतिभा बिखेरेंगे। आस्था के

साथ ही महाकुंभ प्रकृति व पर्यावरण संरक्षण की दिशा में भी महत्वपूर्ण होगा। सीएम योगी के निर्देश पर श्रद्धालुओं के लिए ईको टूरिज्म का विशेष प्लान भी बनाया गया है। 16 से 18 फरवरी तक अंतरराष्ट्रीय बर्ड फेस्टिवल भी होगा, जिसमें लगभग 200 प्रजातियों के पक्षियों का महाकुंभ भी होगा। इसमें लुप्तप्राय इंडियन स्कीमर, फ्लेमिंगो और साइबेरियन क्रेन आदि का दीदार कर सकेंगे। यहां साइबेरिया, मंगोलिया, अफगानिस्तान समेत लगभग एक दर्जन से अधिक देशों से साइबेरियन पक्षियों का भी दीदार होगा। फेस्टिवल के दौरान

फोटोग्राफी, पेंटिंग, नारा लेखन, चाद-विवाद, प्रश्नोत्तरी समेत अनेक प्रतियोगिताएं होंगी, जिनके विजेताओं को पुरस्कृत भी किया जाएगा। अंतरराष्ट्रीय बर्ड फेस्टिवल भारतीय संस्कृति, प्रकृति प्रेम व वैज्ञानिक दृष्टिकोण का अनूठा मिश्रण होगा। यूपी के पर्यावरण, वन, जलवायु परिवर्तन विभाग की तरफ से महाकुंभ में 'आस्था व जलवायु परिवर्तन' पर जलवायु सम्मेलन भी होगा। इसका उद्देश्य जलवायु परिवर्तन की चुनौतियों से निपटना और जलवायु सुधार को लेकर प्रेरित करना है।

महाकुंभ में श्रद्धा और सेवा का अनूठ मेल

600 से अधिक निराश्रित बुजुर्गों ने किया स्नान



महाकुंभ नगर। उत्तर प्रदेश की डबल इंजन सरकार प्रदेश के विकास के साथ-साथ समाज के हर वर्ग का ध्यान रख रही है। विशेष रूप से समाज के उन वर्गों के लिए जो अक्सर उपेक्षित रह जाते हैं। इसी दिशा में योगी सरकार ने एक अनूठी पहल करते हुए महाकुंभ में 2,000 निराश्रित वृद्धजनों को संगम स्नान कराने की व्यवस्था की है। इसमें अब तक 600 से अधिक बुजुर्गों को संगम स्नान कराया जा चुका है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में यह पहल न केवल बुजुर्गों के सम्मान और सुविधा को बढ़ावा देती है, बल्कि समाज में सेवा और समरसता की मिसाल भी पेश करती है। समाज कल्याण मंत्री असीम अरुण के निर्देश पर बीते दो दिन में देवरिया, बहराइच, अमरोहा और बिजनौर जनपद के वृद्धजनों में रहने वाले 100 से अधिक वरिष्ठजनों को विभागीय अधिकारियों द्वारा बसों से प्रयागराज लाया गया। महाकुंभ क्षेत्र में पहली बार समाज कल्याण विभाग द्वारा एक विशेष कैंप स्थापित किया गया, जहां 100 बेड की क्षमता वाला आश्रम तैयार किया गया है। यहां बुजुर्गों के लिए निःशुल्क भोजन, आवास और चिकित्सा सुविधाओं की व्यवस्था की गई है।

योगी सरकार ने हमेशा से बुजुर्गों, किसानों, महिलाओं और समाज के अन्य वंचित वर्गों के कल्याण को प्राथमिकता दी है। इसी क्रम में, समाज कल्याण विभाग द्वारा महाकुंभ के दौरान पहली बार यह विशेष पहल की गई है। इस कैंप में वरिष्ठजनों की दिनचर्या को न केवल सुविधाजनक बनाया गया है, बल्कि उनके मानसिक और आध्यात्मिक उत्थान का भी विशेष ध्यान रखा गया है।

मेले में बच्चों को बिछड़ने से बचाने के लिए अपनाई अनोखी तरकीब, हाथ पर मेहंदी से लिखा फोन नंबर

प्रयागराज में महाकुंभ के दौरान श्रद्धालुओं का सैलाब उमड़ रहा है। माघी पूर्णिमा का स्नान खत्म होने के बाद भी भक्तों की भीड़ कम नहीं है। इस विशाल जनसमूह में कई लोग अपने परिवारों से बिछड़ते और फिर मिलते हैं। भीड़ में खोने की समस्या से बचने के लिए भोपाल से आए एक परिवार ने अनीखा तरीका अपनाया है। इस परिवार ने प्रयागराज आने से पहले अपने बच्चों के हाथों में मेहंदी से माता-पिता का फोन नंबर लिख दिया, ताकि अगर बच्चे मेले में बिछड़



जाएँ, तो कोई भी व्यक्ति इस नंबर पर संपर्क कर उन्हें उनके परिवार से मिलाव सके। परिवार का कहना है कि उन्होंने पेन से नंबर लिखने के बजाय मेहंदी का इस्तेमाल इसलिए किया क्योंकि पेन की स्याही जल्दी मिट जाती है, जबकि मेहंदी का रंग कई दिनों तक बना रहता है। परिवार के एक सदस्य अजय सोनी ने बताया कि हम लोग रेलगाड़ी से आए। रेलगाड़ी में बहुत ज्यादा भीड़ थी। इसके अलावा यहां कुंभ भी करोड़ों लोग स्नान कर चुके हैं।

माघ पूर्णिमा स्नान के बाद सफाई अभियान ने बदली तस्वीर, श्रद्धालुओं को पवित्र स्नान की हुई अनुभूति

महाकुंभ 2025 के तहत माघ पूर्णिमा के स्नान पर्व के बाद संगम घाटों की सफाई को लेकर मेला प्रशासन ने एक बार फिर अपनी तत्परता साबित की। स्नान पर्व समाप्त होने के बाद शाम को ही सफाईकर्मियों की टीम ने व्यापक सफाई अभियान शुरू किया, जिसके परिणामस्वरूप रातों-रात संगम घाट फिर से स्वच्छ और सुंदर नजर आने लगे। माघ पूर्णिमा के अवसर पर बुधवार को 2 करोड़ से ज्यादा लोगों ने संगम स्नान किया। इस दौरान बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने फूल,

माला, कपड़े, खाना घाट पर ही छोड़ दिए। साथ ही बड़ी संख्या में शौचालयों का भी उपयोग किया गया। मेला प्रशासन ने घाटों पर भीड़ घटने के बाद सफाई अभियान चलाया और सुबह तक एक बार फिर घाटों की स्वच्छ और सुंदर बनाने में सफलता प्राप्त की। मेला प्रशासन की ओर से सभी सेक्टर मजिस्ट्रेट को निर्देश दिए गए थे कि भीड़ खत्म होते ही वृहद स्तर पर सफाई अभियान चलाया जाए। निर्देशों के क्रम में भीड़ कम होते ही अभियान की शुरुआत की गई।



कुछ लोग देश को तोड़ने की कोशिश में लगे हैं राज्यसभा में जेपी नड्डा का विपक्ष पर पलटवार

नई दिल्ली। राज्यसभा में गुरुवार को वक्फ संशोधन बिल पर संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) की रिपोर्ट पेश की गई, जिसके बाद विपक्षी दलों ने विरोध जताते हुए हंगामा किया। विपक्षी सांसदों ने रिपोर्ट को एकतरफा बताते हुए वॉकआउट किया तो केंद्रीय मंत्री और राज्यसभा सांसद जेपी नड्डा ने कहा कि ये व्यवहार गैर जिम्मेदाराना है। जेपी नड्डा ने कहा कि विपक्ष ने आज सदन से वॉकआउट किया है, लेकिन मैं यह कहना चाहता हूँ कि सुबह से ही सभापति ने विपक्ष को पूरी तत्परता के साथ अपनी बात रखने का मौका दिया।

आज का राशिफल

मेघ: मन प्रसन्न बना रहेगा। अचल संपत्ति की खरीद अथवा कृषि उद्यम में रुचि पैदा होगी। परिवार के साथ मनोरंजनिक स्थल की यात्रा होगी। आपसी प्रेम-भाव में बढ़ती होगी। भविष्य की योजनाओं पर विचार-विमर्श होगा। प्रेम-भाव का सहयोग प्राप्त होगा। सभी का सहयोग मिलेगा।

वृष: दिन-भर का माहौल आइडलपूर और व्ययकारी होगा। वरिष्ठ लोगों से कहासुनी के कारण तनाव पैदा हो सकता है। संपत्ति भाषा का इस्तेमाल करें। कुछ कार्यक्रम बदलने होंगे। आगे में आकर किये गए कार्यों का माला, अस्वस्थता। उतावलेपन से बचें। प्रेमभाव बढ़ेगा।

मिथुन: घर के सदस्य मदद करेंगे और साथ ही आर्थिक बदलाही से भी मुक्ति मिलने लगेगी। प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। मनोरंजक कार्यक्रम होंगे। अवरुद्ध कार्य संपन्न हो जाएंगे। सभा-सोभायाटों में संलग्न मिलेगा। प्र-प्रतिष्ठा बढ़ाने के लिए कुछ सामाजिक कार्य संपन्न होंगे।

कर्क: सामाजिक कार्य संपन्न होंगे। प्रेमभाव बढ़ेगा। अनोखे प्रमोद का दिन होगा और व्यावसायिक प्राप्ति भी होगी। स्वास्थ्य और जीवन स्तर में सुधार की अपेक्षा रहेगी। ज्ञान-विज्ञान की वृद्धि होगी और सज्जनों का साथ भी रहेगा। स्त्री-स्तान पक्ष का सहयोग मिलेगा।

सिंह: कुछ कार्य भी सिद्ध होंगे। व्यर्थ की भाग-दौड़ से यदि बचा ही जाए तो अच्छा है। प्रियजनों से समागम का अवसर मिलेगा। अवरुद्ध कार्य संपन्न हो जाएंगे। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। भाई-बहनों का प्रेम बढ़ेगा। स्वाविके के कार्य करें। दुर्लभ स्वप्न साकार होगा।

कन्या: आशा और उत्साह के कारण सफलता रहेगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध हो रहे हैं। कुछ आर्थिक संकोच पैदा हो सकता है। कोई प्रिय वस्तु अथवा नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होगा। सभा-गोष्ठियों में मन-समगन बढ़ेगा। धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। स्त्री पक्ष का सहयोग मिलेगा।

तुला: व्यापार में स्थिति नरम रहेगी। शत्रुत्व, चिंता, संतान को कष्ट अपव्यय के कारण बनेंगे। भातपक्ष में विरोध की भी संभावना है। आय-व्यय समान रहेगा। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। व्यर्थ प्राय में समय नष्ट होकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। मेल-मिलाप से कोशिश सफल होगी।

बृश्चिक: कामकाज में आ रहा अवरोध दूर होकर प्राप्ति का रास्ता मिल जाएगा। मान-सम्मान में वृद्धि होगी। अरु कार्य के लिए रास्ते बना लेंगे। अपने हित के काम सुबह-सवेरे ही निपार लें, क्योंकि आगे कामकाज सीमित तौर पर ही बन पाएंगे। स्वास्थ्य का पर्याप्त ध्यान रखें।

धनु: यात्रा प्रवास का सार्थक परिणाम मिलेगा। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। अपने काम में सुविधा मिल जाने से प्रगति होगी। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। नवीन जिम्मेदारियों बढ़ने के आसार रहेगी। अपने काम को प्राथमिकता से करें चिंतनीय वातावरण से मुक्ति मिलेगी।

मकर: मेहनतों का आगमन होगा। राजकीय कार्यों से लाभ। पैतृक संपत्ति से लाभ। नैतिक दायरे में रहे। मेहनतों का आगमन होगा। पुरानी गलती का पश्चात्ताप होगा। विवाहियों को लाभ। दायित्व जीवन सुखद रहेगा। वाहन चालन में सावधानी बरतें। आय के अछे योग बनेंगे। सफलता मिलेगी।

कुंभ: परिवारजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान जाएगा। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। आय-व्यय के लिए स्थिति समान रहेगी। शैक्षणिक कार्य आसानी से पूरे होते रहेंगे। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। जागरण का वातावरण बनेगा। सफलता मिलेगी।

मीन: अपनी का सहयोग प्राप्त होगा। शिक्षा में आशातुल्य कार्य होने में संदेह है। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। नौकरी में पदोन्नति की संभावना है। मित्रों से सावधान रहें तो ज्यादा उत्तम है। शारीरिक सुख के लिए व्ययों का त्याग करें। इच्छित कार्य सफल होंगे। सुख-आनंद का एक सनय है।

हम लोगों के रहते भाजपा की बिहार में नहीं बनेगी सरकार : लालू यादव

एजेसी। पटना

दिल्ली विधानसभा चुनाव में भाजपा की बड़ी जीत के बाद भाजपा और एनडीए के नेता उत्साहित हैं। इसे लेकर एनडीए के नेताओं का कहना है कि दिल्ली तो झांकी है, बिहार अभी बाकी है। इस बीच, राष्ट्रीय जनता दल (राजद) के राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव ने गुरुवार को यहां कहा कि हम लोग के रहते बिहार में भाजपा सरकार नहीं बना सकेगी। दरअसल, राजद अध्यक्ष पटना में पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। इस क्रम में जब उन्होंने एनडीए के नेताओं के 'दिल्ली के बाद बिहार की बारी है और 225 पार होगा परिणाम' से संबंधित बयान को लेकर सवाल किया गया, तब लालू यादव ने कहा कि दिल्ली चुनाव परिणाम का यहां कोई असर नहीं पड़ेगा। भाजपा बिहार में सत्ता से जाएगी। उन्होंने सवालिया लहजे में कहा, "भाजपा कैसे बना लेगी सरकार? हम लोग के रहते



भाजपा सरकार बना लेगी? भाजपा को लोग जान गए हैं। अब वह कभी सत्ता में नहीं आएगी।" उल्लेखनीय है कि दिल्ली विधानसभा में प्रचंड जीत के बाद भाजपा और एनडीए के नेताओं की नजर इस साल होने वाले बिहार विधानसभा पर है। भाजपा और एनडीए के नेताओं ने बिहार विधानसभा चुनाव में 225 सीटों पर विजय पाने के लक्ष्य को लेकर तैयारी शुरू कर दी है। भाजपा की विधायक और ओलंपिक खिलाड़ी श्रेयसी सिंह ने बुधवार को कहा था कि जिस तरह दिल्ली में कांग्रेस का खाता नहीं खुला है, उसी तरह बिहार में तेजस्वी यादव की खाता नहीं खुलने वाला है।

लालू यादव जीवन के अंतिम दौर में, उनके बयान का कोई महत्व नहीं : दिलीप जायसवाल

नई दिल्ली। बीजेपी की बिहार इकाई के अध्यक्ष दिलीप जायसवाल ने गुरुवार को आईएनएस से बात करते हुए राष्ट्रीय जनता दल (राजद) प्रमुख लालू प्रसाद यादव के बयान को गंभीरता से न लेने की सलाह दी। उन्होंने इसकी वजह उनकी हलती उम्र को बताया। दिलीप जायसवाल ने कहा कि लालू यादव अब अपने जीवन के अंतिम दौर में हैं और उनका क्या कहना है, इसका कोई महत्व नहीं है। उनके दिग्गजों में सिर्फ एक चीज चल रही है और वह है परिवारवाद। कोई भी बुराई व्यक्ति जब अपने जीवन के इस मुकाम पर पहुंचता है, तो वह चाहता है कि अपने परिवार के सभी सदस्यों को रोजगार दे और यही लालू यादव भी कर रहे हैं।

अहंकार की भाषा बोल रहे हैं लालू, 15 साल तक बिहार की दुर्गति हुई : श्रवण कुमार सिंह

पटना। राष्ट्रीय जनता दल सुप्रिमी लालू प्रसाद यादव ने गुरुवार को एक बयान में कहा कि हमारे रहते बिहार में भाजपा की सरकार नहीं बन सकती है। इसके बाद उन्होंने बिहार में आरजेडी की सरकार बनने का दावा किया। उनके इस बयान पर बिहार सरकार में मंत्री श्रवण कुमार सिंह ने इसे लालू प्रसाद यादव का अहंकार बताया। उन्होंने कहा कि जनता पहले भी उनको 15 साल तक जेल चुकी है। उन 15 सालों में बिहार की जो दुर्गति हुई। बिहार में जंगलराज फैला गया था। जबकि नीतीश कुमार के 20 साल के शासन काल में बिहारी कलहाना सौभाग्य हो गया।

बिहार के सीएम नीतीश कुमार ने गया को दी 1,437 करोड़ रुपए से अधिक की सौगात

एजेसी। पटना

बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार गुरुवार को प्रगति यात्रा के क्रम में गया जिला पहुंचे, जहां उन्होंने 1,437.90 करोड़ रुपए की कुल 1,714 विकास योजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार चौदौते प्रखंड के प्रभावती अस्पताल परिसर में आयोजित कार्यक्रम में भी शामिल हुए। मुख्यमंत्री ने विभिन्न जीविकोपार्जन गतिविधियों से संबंधित लगाए गए स्टॉल का अवलोकन किया। उन्होंने नीरा संग्रहण-सह-बिक्री केंद्र का भी मुआवजा किया और उसके विषय में जानकारी प्राप्त की। स्टॉल अवलोकन के क्रम में मुख्यमंत्री ने स्वयं सहायता समूह की महिलाओं से बातचीत करते हुए उनके कार्यों की तारीफ की और हरसंभव मदद का आश्वासन भी दिया।



मुख्यमंत्री ने अपने गया दौर के क्रम में 4,587.68 लाख रुपए की लागत से लावकपुर बांध निर्माण एवं पईन सिंचाई योजना के जीर्णोद्धार कार्य तथा कोठी वीयर सिंचाई योजना का स्थल निरीक्षण किया। अधिकारियों ने मुख्यमंत्री को बताया कि यह कार्य पूर्ण हो जाने से लावावार, बाहा गणेशपुर, लौटारा, सोबरी, लबसुर, रांधा एवं सीलहना गांव के ग्रामीण लाभान्वित होंगे। स्थल निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री स्थानीय किसानों से

अमानतुल्लाह खान ने कहा, मेरी इमेज खराब करने की कोशिश की जा रही है

एजेसी। नई दिल्ली

दिल्ली की ओखला विधानसभा सीट से विधायक और आम आदमी पार्टी (आप) नेता अमानतुल्लाह खान ने हाल ही में मीडिया में आई खबरों पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि उनकी इमेज को जानबूझकर खराब करने की कोशिश की जा रही है। उन्होंने कहा कि बुधवार को सीबीआई कोर्ट और फिर नोएडा कोर्ट में पेशी दी थी और पुलिस ने नोटिस भेजकर गुरुवार शाम 5 बजे बुलाया था। उन्होंने कहा, "फिर निरपत्तरी की बात कहां से आ रही है?" उन्होंने यह भी कहा कि वह अपने घर में थे और कहीं भागे नहीं थे, साथ ही यह भी बताया कि उनके पास कोई पुलिस अधिकाारी नहीं आया। मैं विधायक हूँ और ओखला का प्रतिनिधित्व करता हूँ। यही मेरा जर्म है। उन्होंने बताया कि वह अपने इलाके में कुछ सीवर पंपों की खरीद को देखने गए थे। वहां कुछ हो रहा था। लेकिन, उसका उन्हें पता नहीं चला। उन्होंने आरोप लगाया कि कुछ लोग उन्हें भगोड़ा साबित करने की कोशिश कर रहे हैं। कोर्ट ने मुझे 24 फरवरी तक का समय दिया है और जांच एजेंसियां



अपना काम कर रही हैं। हमें उनका काम करने देना चाहिए। उन्होंने मीडिया पर आरोप लगाया कि वह सिर्फ एक पक्ष की खबरें चला रहे हैं। गौरतलब है कि ओखला विधानसभा सीट से आम आदमी पार्टी (आप) के विधायक अमानतुल्लाह खान पर यह आरोप है कि उन्होंने एक अपराधी को पुलिस की पकड़ से छुड़ाकर फरार होने में मदद की है। इसके बाद पुलिस ने विधायक और उनके सहयोगियों पर एफआईआर दर्ज करते हुए उन्हें गिरफ्तार करवा दिया था। बिहार की राजधानी पटना में एक बड़ी धमाका हुआ है। इस दौरान अमानतुल्लाह खान का मोबाइल फोन बंद आ रहा था और उनकी लताश पुलिस की टीम कर रही थी। गुरुवार को अमानतुल्लाह खान की अग्रिम जमानत याचिका कोर्ट में मंजूर कर ली गई।



भारत कड़े संघर्ष के बाद दक्षिण कोरिया से 2-3 से हारा



किंगदाओ (आईएनएस)। पुरुष एकल खिलाड़ी सतीश कुमार करुणाकरण और गायत्री गोपीचंद तथा ट्रीसा जॉली की महिला युगल जोड़ी ने दो मैच पिछड़ने के बाद वापसी करते हुए टीम को दौड़ में बनाए रखा, लेकिन यह काफी नहीं था और भारत गुरुवार को चीन के किंगदाओ में बैडमिंटन एशिया मिक्सड टीम चैंपियनशिप 2025 में अपने दूसरे ग्रुप डी मुकाबले में दक्षिण कोरिया से 2-3 से हार गया। पहले ही नॉकआउट चरण के लिए क्वालीफाई कर चुके भारत और दक्षिण कोरिया ने ग्रुप विजेता का निर्धारण करने के लिए मुकाबला किया। भारत के लिए यह एक आदर्श शुरुआत नहीं थी क्योंकि ध्रुव कपिला और तनिषा क्रैस्टो की मिश्रित युगल जोड़ी और महिला एकल खिलाड़ी मालविका बंसोड़ अपने-अपने मैच हार गए। राष्ट्रीय खेलों के दोहरे स्वर्ण पदक विजेता सतीश ने जो जियोनीओपो को 17-21, 21-18, 21-19 से हराकर भारत को मुकाबले में वापस ला दिया। गायत्री और ट्रीसा को विश्व की नौवें नंबर की जोड़ी ने फिर किम मिन जी और किम यू जंग को 19-21, 21-16, 21-11 से हराकर स्कोर 2-2 कर दिया और भारत की जीत की उम्मीद जगाई। भारत ने एक बार फिर अपने पुरुष युगल संयोजन में बदलाव किया, इस बार जिन योंग और ना सुंग सेंग के खिलाफ एमआर अर्जुन के साथ सात्विकसाईराज रंकरिड्डी को मैदान में उतारा। सात्विक और अर्जुन शुरुआती गेम में लय हासिल करने के लिए संघर्ष करते रहे, लेकिन दूसरे गेम में उन्होंने अपने विरोधियों को कड़ी टक्कर दी और अंततः 25-23 से हार गए। परिणाम: भारत दक्षिण कोरिया से 2-3 से हार गया (ध्रुव कपिला/तनिषा क्रैस्टो की डोंग जू/जियोना ना यून से 21-11, 12-21, 15-21 से हार गए; मालविका बंसोड़ सिम यूजिन से 9-21, 10-21 से हार गई; सतीश करुणाकरण ने जो जियोनीओपो को 17-21, 21-18, 21-19 से हराया; गायत्री गोपीचंद/ट्रीसा जॉली ने किम मिन जी/किम यू जंग को 19-21, 21-16, 21-11 से हराया; एमआर अर्जुन/सात्विकसाईराज रंकरिड्डी जिन योंग/ना सुंग सेउंग से 14-21, 23-25 से हार गए)।

हरमनप्रीत ने घरेलू सत्र में सभी बल्लेबाजों की बेहतर स्ट्राइक रेट का श्रेय डब्ल्यूपीएल को दिया

नई दिल्ली (आईएनएस)। महिला प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) के तीसरे संस्करण की शुरुआत से पहले, मुंबई इंडियंस की कप्तान हरमनप्रीत कौर का मानना है कि पांच टीमों का यह टूर्नामेंट मौजूदा 2024/25 घरेलू सत्र में सभी बल्लेबाजों के बेहतर स्ट्राइक रेट के पीछे एक बड़ा कारण रहा है। चूंकि पांच टीमों में 14 फरवरी से 15 मार्च तक चलने वाले डब्ल्यूपीएल के नए सत्र के लिए तैयार हैं, इसलिए यह घरेलू सत्र की प्रकृति में हो रहा है, जहां बल्लेबाज क्रिकेट पर शानदार प्रदर्शन कर रहे हैं, जिससे मैचों में अधिक आक्रामक स्ट्रोकप्ले देखने को मिल रहा है। यह भी मदद मिली है कि डब्ल्यूपीएल फ्रैंचाइजी भारतीय खिलाड़ियों के लिए ऑफ-सीजन और प्री-सीजन कैम्प आयोजित कर रही हैं, जो मुख्य रूप से खिलाड़ियों के कोशल को बढ़ाने के साथ-साथ उनकी फिटनेस और पोषण के स्तर पर काम करते हैं। "एक बात बहुत स्पष्ट थी - अगर हम इस सीजन में अपने घरेलू क्रिकेट की बात करें, तो सभी बल्लेबाजों का स्ट्राइक रेट बहुत बेहतर था। यही (डब्ल्यूपीएल) एकमात्र कारण था। घरेलू (मैचों) में 300 से ज्यादा रन बने और सभी ने बहुत बढ़िया तरीके से बल्लेबाजी की। इसलिए मुझे लगता है कि अगर घरेलू क्रिकेट को इस प्रतियोगिता में भाग लेना है, तो उन्हें डब्ल्यूपीएल से एक बात समझ में आई, उन्हें अपने स्ट्राइक रेट और पावर-हिटिंग क्षमता पर कड़ी मेहनत करने की जरूरत है।" राजकोट में बंगाल और हरियाणा के बीच सीनियर महिला वन-डे टूर्नामेंट का फाइनल के जरिए हरमनप्रीत की बात और भी सही साबित होती है। उस मैच में, शेफाली वर्मा ने हरियाणा के लिए 115 रनों के साथ 197 रनों की पारी खेली, लेकिन बंगाल पांच विकेट और पांच रैंड शेष रहते लक्ष्य हासिल कर लिया। तनुश्री सरकार ने 83 रनों पर 113 रन बनाकर बंगाल के लिए विशाल लक्ष्य का पीछा करते हुए नेटवर्क किया, जबकि प्रियंका बांला, धारा गुज्जर और सख्ती मंडल ने अर्धशतक बनाए, जिससे बंगाल ने महिला लिस्ट ए क्रिकेट में सबसे सफल लक्ष्य का पीछा करने का रिकॉर्ड बनाया। हरमनप्रीत ने कहा, "मुझे लगता है कि (बल्लेबाजों की) स्ट्राइक रेट पर डब्ल्यूपीएल का प्रभाव) हमने अपने घरेलू क्रिकेट में देखा है और यह डब्ल्यूपीएल से मिली सबसे बड़ी सकारात्मक बात भी है और हमारे क्रिकेटर इस पर काम कर रहे हैं। पावर-हिटिंग क्षमता और क्षेत्ररक्षण, मुझे लगता है कि ऐसे कई क्षेत्र हैं जिनमें वे हर सीजन में सुधार करने की कोशिश कर रहे हैं।"



शाहीन, सऊद और कामरान पर लगा जुर्माना

दुबई। पाकिस्तान के शाहीन शाह अफरीदी, सऊद शकील और कामरान गुलाम पर कराची में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ त्रिकोणीय श्रृंखला के मैच के दौरान आईसीसी आचार संहिता के लेवल 1 का उल्लंघन करने के लिए जुर्माना लगाया गया है। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने कराची में बुधवार को दक्षिण अफ्रीका क्रिकेट टीम के खिलाफ त्रिकोणीय सीरीज इन तीनों पाकिस्तानी खिलाड़ियों को आईसीसी आचार संहिता के लेवल वन के उल्लंघन का दोषी पाया है। शाहीन पर मैच फीस का 25 प्रतिशत तथा सऊद और कामरान पर मैच फीस का 10 प्रतिशत जुर्माना लगाया गया है। शाहीन को खिलाड़ियों और खिलाड़ी सहयोगी कर्मियों के लिए आईसीसी आचार संहिता के अनुच्छेद 2.12 के उल्लंघन तथा सऊद और कामरान को संहिता के अनुच्छेद 2.5 का उल्लंघन का दोषी पाया गया। यह घटना दक्षिण अफ्रीका की पारी के 28वें ओवर में उस समय हुई जब शाहीन जानबूझकर बल्लेबाज मैथ्यू ब्रोड्रिजके के रास्ते में आ गए, जब वह एक रन के लिए दौड़ रहे थे, जिससे अनुचित शारीरिक संपर्क हुआ और जिसके परिणामस्वरूप बहस भी हुई। इसके अलावा तीनों खिलाड़ियों के अनुशासनात्मक रिकॉर्ड में एक डिमेरिट अंक जोड़ा गया है, जिनमें से किसी ने भी 24 महीने की अवधि में कोई पिछला अपराध नहीं किया था। तीनों ने अपराध स्वीकार कर लिया और मैच रेफरी के एग्जिक्ट आईसीसी एलीट पैनल के डेविड वून द्वारा प्रस्तावित प्रतिबंधों को स्वीकार कर लिया, इसलिए औपचारिक सुनवाई की कोई आवश्यकता नहीं थी। मैदानी अपाय आसिफ याकूब और माइकल गॉफ, तीसरे अपाय रिचर्ड डैलिंगवर्थ और चौथे अपाय फैसल अफरीदी ने आरोप लगाए थे।



टीम इंडिया लगातार दूसरे साल आईसीसी ट्रॉफी जीतना चाहेगी

● भारतीय टीम अब अपने मिशन चैंपियंस ट्रॉफी के लिए 15 फरवरी को तयाना होगी

● दोनों के बीच 2017 में एक मैच हुआ है, जिसमें भारत ने जीता दर्ज की थी।

एजेंसी। दुबई
इंग्लैंड के खिलाफ जबरदस्त जीत के साथ ही टीम इंडिया के हौसेले 7वें आसमान पर हैं। टीम इंडिया के कप्तान रोहित शर्मा ने दूसरे वनडे में शतक ठोका तो तीसरे वनडे में विराट कोहली ने हाफ सेंचुरी और उपकप्तान शुभमन गिल ने सेंचुरी ठोकते हुए फॉर्म पा ली। हालांकि, जसप्रीत बुमराह के रूप में उसे बड़ा झटका

जरूर लगा है, लेकिन कहते हैं ना एक रास्ता बंद होता है तो कई खुल जाते हैं। 2007 टी20 विश्व कप में बड़े-बड़े सुरमा नहीं थे, लेकिन युवा भारतीय टीम ने पहला खिताब जीता। अब जब बांग्लादेश के खिलाफ टूर्नामेंट का पहला मैच रोहित सेना खेलने उतरेंगे तो उसकी पूरी कोशिश होगी कि आगाज जीत के साथ हो। सुरक्षा कारणों से भारतीय टीम पाकिस्तान का दौरा नहीं कर रही है। ऐसे में वह अपने सभी मैच टूर्नामेंट में 20 फरवरी को बांग्लादेश से भिड़ेगी। रोचक बात यह है कि भारत को बांग्लादेश चैंपियंस ट्रॉफी में कभी हरा नहीं पाया है। दोनों के बीच 2017 में एक मैच हुआ है, जिसमें भारत ने जीता दर्ज की थी।

VS बांग्लादेश टीम
नजमुल हुसैन शंते (कप्तान), सौम्य सरकार, तंजीद हसन, तौहीद हदय, मुशफकुर रहीम, महमूदुल्लाह, जाकिर अली, मेहदी हसन मिराज, रिशाद हुसैन, तस्कीन अहमद, मुस्ताफिजुर रहमान, परवेज हुसैन इमोन, नसुम अहमद, तंजीम हसन साकिब, नाजिद राणा।

भारतीय टीम
रोहित शर्मा (कप्तान), शुभमन गिल (उपकप्तान), विराट कोहली, श्रेयस अय्यर, केएल राहुल (विकेटकीपर), अक्षर पटेल, वाशिंटन सुंदर, ऋषभ पंत (विकेटकीपर), हार्दिक पंड्या, कुलदीप यादव, हार्षित राणा, मोहम्मद शमी, अर्शदीप सिंह, रविंद्र जडेजा, वरुण चक्रवर्ती।

2034 फीफा विश्व कप: सऊदी अरब में शराब पर प्रतिबंध, राजदूत ने की पुष्टि

लंदन (हि.स.)। सऊदी अरब में 2034 फीफा विश्व कप के दौरान शराब की अनुमति नहीं दी जाएगी। ब्रिटेन में सऊदी राजदूत प्रिंस खालिद बिन बंदर अल सऊद ने बुधवार को इस बात की पुष्टि की। एलबीसी रेडियो स्टेशन को दिए गए एक साक्षात्कार में उन्होंने स्पष्ट किया कि सऊदी अरब में कहीं भी शराब नहीं बेची जाएगी। यह फैसला 2022 कतर विश्व कप से अलग है, जहां विशेष प्रशासक क्षेत्रों और पांच रितारता होटलों में ऊंची कीमतों पर शराब उपलब्ध थी। प्रिंस खालिद ने कहा, "फिलहाल, हम शराब की अनुमति नहीं देते हैं।" उन्होंने आगे कहा कि सऊदी अरब अपनी संस्कृतिक और धार्मिक परंपराओं का सम्मान करते हुए विश्व कप की मेजबानी करेगा। उन्होंने जोर देते हुए कहा, "हर किसी को अपनी संस्कृति होती है। हम अपनी संस्कृति की सीमाओं के भीतर लोगों को समायोजित करने के लिए तैयार हैं, लेकिन हम किसी और के लिए अपनी संस्कृति को बदलना नहीं चाहते।"

रजत पाटीदार बने आरसीबी के नए कप्तान

नई दिल्ली (हि.स.)। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2025 का शुरुआत से पहले रॉयल चैलेंजर्स बैंगलुरु (आरसीबी) ने गुरुवार को अपने नए कप्तान की घोषणा कर दी है। फ्रेंचाइजी ने मध्यकम के युवा बल्लेबाज रजत पाटीदार को टीम का नया कप्तान नियुक्त किया है। पाटीदार से पहले दक्षिण अफ्रीकी खिलाड़ी फाफ डु प्लेसिस टीम का कप्तान संभाल रहे थे। पिछले साल मेगा नीलामी से पहले आरसीबी ने डु प्लेसिस को रिलीज कर दिया था। वह 2022 से 2024 तक टीम के कप्तान थे। 40 साल के डु प्लेसिस इस सीजन में दिल्ली कैपिटल्स के लिए खेलते नजर आएंगे। टीम के स्टार खिलाड़ी एवं पूर्व कप्तान विराट कोहली ने रजत के कप्तान बनने पर उन्हें बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। रॉयल चैलेंजर्स बैंगलुरु द्वारा सोशल मीडिया एक्स पर पोस्ट वीडियो में कहा गया कि मैं आप सबको यह बात बताना चाहता हूँ कि रजत पाटीदार अब आरसीबी के नए कप्तान होंगे।

राजस्थान रॉयल्स ने साईराज बहुतुले को स्पिन बॉलिंग कोच नियुक्त किया

जयपुर (आईएनएस)। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की सबसे प्रतिष्ठित फ्रेंचाइजी में से एक, राजस्थान रॉयल्स ने पूर्व भारतीय क्रिकेटर साईराज बहुतुले को टीम के स्पिन बॉलिंग कोच के रूप में नियुक्त करने की घोषणा की है। 52 वर्षीय साईराज बहुतुले 2018-21 से सेटअप का हिस्सा रहे हैं और रॉयल्स में वापस लौटे हैं। उनके पास अंतरराष्ट्रीय और घरेलू अनुभव का खजाना है। भारतीय घरेलू क्रिकेट में एक दिग्गज खिलाड़ी, बहुतुले के पास प्रथम श्रेणी क्रिकेट में 630 से अधिक विकेट और 6,000 रन बनाने का प्रभावशाली रिकॉर्ड है। उन्होंने दो टेस्ट और आठ वनडे मैचों में भारत का प्रतिनिधित्व किया और तब से एक सफल कोचिंग करियर में तब्दिल हो गए हैं, जिसमें उन्होंने मुंबई, बंगाल, केरल और भारतीय राष्ट्रीय पुरुष टीम जैसी टीमों का मार्गदर्शन किया है।

भारतीय महिला टीम प्रो लीग मैचों से पहले घरेलू समर्थन पर निर्भर

धुवनेश्वर (आईएनएस)। पिछले साल नवंबर में उल्लेखनीय महिला एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी खिताब जीतने के बाद, भारतीय टीम 15 से 25 फरवरी तक धुवनेश्वर के कलिंगा स्टेडियम में एक आईएनए प्रो लीग मैचों में अपने शानदार प्रदर्शन को जारी रखने के लिए पूरी तरह तैयार है। भारत 15 और 16 फरवरी को इंग्लैंड के खिलाफ दो मैचों के साथ अपने अभियान की शुरुआत करेगा, उसके बाद 18 और 19 फरवरी को स्पेन के खिलाफ मुकाबला होगा। टीम 21, 22 फरवरी और 24, 25 फरवरी को क्रमशः विश्व नंबर 4 जर्मनी और विश्व नंबर 1 नीदरलैंड जैसे चुनौतीपूर्ण प्रतिद्वंद्वियों का सामना करेगी। भारत की अगुआई अर्जुन पुरस्कृत विजेता सलीमा टेरे कर रही हैं, जबकि उनके साथ डिटी नवनीत कौर हैं। सविता, सुशीला चानू, निक्की प्रधान, वंदना कटारिया, उदिता, लालेरसिमिया और शर्मिला देवी जैसी अनुभवी खिलाड़ियों के साथ दीपिका, सुमिनाता टोपो और ज्योति जैसी युवा खिलाड़ियों के मिश्रण के साथ, भारत के पास एक संतुलित टीम है। भारतीय खिलाड़ी महिला हॉकी इंडिया लीग में अपने हालिया प्रदर्शन के बाद टूर्नामेंट में उतर रही हैं, जिसमें राजगौर में उनकी प्रतिष्ठित महिला एसटी जीत शामिल है। पिछले सीजन में, भारत का अभियान निराशाजनक रहा था, 16 मैचों में केवल आठ अंकों के साथ आठवें स्थान पर रहा और प्रतिष्ठित प्रो लीग के दौरान केवल 16 गोल कर सका और घरेलू दर्शकों के समर्थन से बेहतर प्रदर्शन करने की कोशिश करेगा।



व्यापार/लाइफ व साइंस

पिछले तीन महीने में जॉब मार्केट नौ प्रतिशत बढ़ा, 'ग्रीन जॉब' में उछाल: रिपोर्ट

बेंगलुरु (आईएनएस)। देश के जॉब मार्केट में जोरदार वृद्धि देखी जा रही है। गुरुवार को जारी एक रिपोर्ट के अनुसार, पिछले तीन महीने में ब्याड-कार्लर हायरिंग में नौ प्रतिशत की वृद्धि हुई है। जॉब एंड टैलेंट प्लेटफॉर्म, फार्डिंट (पूर्व में मान्टेर एपीएसी एंड एमई) की रिपोर्ट से पता चला है कि 'ग्रीन जॉब्स', जो पर्यावरण को संरक्षित या बहाल करने में योगदान देती हैं - एक प्रमुख आकर्षण के रूप में सामने आई हैं। पिछले दो साल में स्वच्छ ऊर्जा पहलों के विस्तार से इनमें 41 प्रतिशत की शानदार वृद्धि देखी गई है। सेमीकंडक्टर, ऊर्जा और अपशिष्ट प्रबंधन जैसे क्षेत्र लक्ष्य-नेट-जीरो एमिशन लक्ष्यों से प्रेरित होकर इस वृद्धि का नेतृत्व कर रहे हैं। बेंगलुरु, दिल्ली और पुणे इन भूमिकाओं के लिए प्रमुख केंद्र बनकर उभरे हैं। रिन्यूएबल एनर्जी, ईवी और ग्रीन हाइड्रोजन पहलों से प्रेरित



होकर, साल 2025 में ग्रीन जॉब की मांग में 11 प्रतिशत की वृद्धि का अनुमान है। इसके अलावा, रिपोर्ट से पता चला है कि यात्रा और पर्यटन, रिटेल और ऑटोमोटिव जैसे क्षेत्रों में भी भर्ती में दहाई अंक की वृद्धि दर् देखी जा रही है। मजबूत आर्थिक स्थिति, उद्योग की उभरती जरूरतें और सहायक सरकारी नीतियां - विशेष रूप से डिजिटल कोशल और स्टार्टअप विकास को - वृद्धि के इस रूझन को बढ़ावा दे रही हैं और भविष्य

के लिए तैयार कार्यबल बनाने में मदद कर रही हैं। फार्डिंट के मुख्य राजस्व एवं विकास अधिकारी प्रणय काले ने कहा, "भारत का जॉब मार्केट मजबूत गति से बढ़ रहा है, जिसमें प्रमुख उद्योगों में भर्ती में उछाल आ रहा है। यात्रा, खुदरा और ग्रीन जॉब जैसे क्षेत्रों में निरंतर गति देखी जा रही है, जो व्यावसायिक आत्मविश्वास और उद्योग की बदलती प्राथमिकताओं को दर्शाती है।" उन्होंने कहा, "विशेष रूप से

भारतीय शेयर बाजार सपाट हुआ बंद

मुंबई (आईएनएस)। भारतीय शेयर बाजार गुरुवार के कारोबारी सत्र में करीब सपाट बंद हुआ। बाजार में सभी सूचकांकों में मिलाजुला कारोबार देखा गया। सेंसेक्स 32 अंक की मामूली गिरावट के साथ 76,138 और निफ्टी 13 अंक की गिरकर 23,031 पर बंद हुआ। कारोबारी सत्र में गिरने वाले शेयरों की संख्या अधिक थी। बांबे स्टॉक एक्सचेंज (बीएसई) पर 2,089 शेयर लाल निशान में, 1,858 शेयर हरे निशान में और 127 शेयर बिना किसी बदलाव के बंद हुए हैं। निवेशकों की निगाहें देर रात वांशिंग्टन डीसी में अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की मीटिंग पर हैं और इसमें होने वाले निर्णयों का असर शुक्रवार को बाजार में देखने को मिल सकता है। निफ्टी मिडकेपेज 100 इंडेक्स 124 अंक या 0.25 प्रतिशत की तेजी के साथ 50,881 और निफ्टी स्मॉलकैप 100 इंडेक्स 59 अंक या 0.37 प्रतिशत की गिरावट के साथ 15,973 पर था। निफ्टी में फॉडनैशियल सर्विसेज, फार्मा, मेटल, रियल्टी, माॅडिटा, प्राइवेट बैंक, कर्माॅडिटी और पीपुल्स इंडेक्स हरे निशान में बंद हुए हैं। ऑटो, आईटी, पीपुल्स बैंक और एफएमसीजी इंडेक्स लाल निशान में बंद हुए हैं। सेंसेक्स पैक में टाटा स्टील, बजाज फिनसर्व, सन फार्मा, बजाज फाइनेंस, कोटक इन्शुरेंस, जेमेटो, एनटीपीसी और एक्सिस बैंक टॉप गेनर्स थे।

भारत में टैबलेट बाजार में 25 प्रतिशत की बढ़ोतरी 5जी शिपमेंट में 424 प्रतिशत का जबरदस्त उछाल

नई दिल्ली (आईएनएस)। भारत के टैबलेट बाजार में 2024 में शानदार वृद्धि दर्ज की गई है। गुरुवार को आई एक लेटेस्ट रिपोर्ट के अनुसार, भारत के टैबलेट बाजार में सालाना आधार पर 25 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई। यह वृद्धि मुख्य रूप से 5जी टैबलेट शिपमेंट में उछाल के कारण दर्ज हुई, जिसमें पिछले वर्ष की तुलना में 424 प्रतिशत की वृद्धि देखी गई। साइबरमॉडिया रिसर्च (सीएमआर) के अनुसार, 2024 में भारत में कुल टैबलेट बाजार में एप्पल ने 29 प्रतिशत बाजार हिस्सेदारी हासिल कर शीर्ष स्थान हासिल किया, जिसके बाद सैमसंग 28 प्रतिशत और लैनेवो 16 प्रतिशत के साथ क्रमशः दूसरे और तीसरे स्थान पर रहे। एप्पल



ने एक साल में पहली बार भारत में दस लाख से अधिक आईपैड शिप कर एक बड़ी उपलब्धि हासिल की। हालांकि, सैमसंग 2024 की चौथी तिमाही में 29 प्रतिशत हिस्सेदारी के साथ बाजार में अग्रणी बनकर उभरा, उसके बाद लैनेवो 23 प्रतिशत और एप्पल 21 प्रतिशत के साथ क्रमशः दूसरे और तीसरे स्थान पर रहे।

भारत के टियर 2 और 3 शहरों में तेजी से बढ़ रहे वेयरहाउस, जीएसटी आने से हुआ फायदा: रिपोर्ट

मुंबई (आईएनएस)। भारत की कुल वेयरहाउसिंग स्टॉक क्षमता 2024 में बढ़कर 533.1 मिलियन स्क्वायर फीट हो गई है। साथ ही टियर 2 और 3 शहरों का योगदान बढ़कर 100 मिलियन स्क्वायर फीट या 18.7 प्रतिशत हो गया है। यह जानकारी गुरुवार को जारी की गई रिपोर्ट में दी गई। रियल एस्टेट फर्म जेएलएल की रिपोर्ट में बताया गया कि यह शिफ्ट हब-डंड-स्पोक मॉडल की दिशा में देश के लॉजिस्टिक्स क्षेत्र में एक बुनियादी बदलाव का प्रतिनिधित्व करता है, जो जीएसटी के कार्यान्वयन की क्षमता कल्पना की गई अंतिम मॉडल डिलीवरी क्षमताओं में सुधार करता है। रिपोर्ट में कहा गया कि जीएसटी लागू होने के बाद से देश के प्रमुख



शहरों में वेयरहाउसिंग बाजार में मजबूत वृद्धि हुई है। विकास का विस्तार अब उभरते टियर 2 और 3 शहरों तक हो रहा है क्योंकि लॉजिस्टिक्स क्षेत्र अब हब और स्पोक मॉडल पर काम कर रहा है। उभरते शहरों में 2024 में मजबूत वृद्धि क्षमता वर्ग फुट का रेटिकॉ देखा गया, जो 2017 की तुलना चार गुना अधिक है।

3769 पुलिस अनुसंधान पदाधिकारी बने कर्मयोगी

रांची। राज्य पुलिस के सभी पुलिस अनुसंधान पदाधिकारी केंद्र सरकार के आईजीओटी कर्मयोगी पोर्टल पर एक माह के भीतर डेनिंग पूरी कर निबंधित किए जाएंगे। गुरुवार को एडीजी प्रशिक्षण व आधुनिकीकरण सुमन गुप्ता, आईजी प्रशिक्षण ए विजयलक्ष्मी की मौजूदगी में पुलिस मुख्यालय सभागार में सभी जिलों के एएसपी के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से आईजीओटी कर्मयोगी पोर्टल पर सभी अनुसंधान पदाधिकारियों के निबंधन एवं प्रशिक्षण कराये जाने से संबंधित बैठक आयोजित की गयी। समीक्षा के दौरान यह पाया गया कि राज्य पुलिस के 3769 पदाधिकारी अबतक पोर्टल में निबंधित हो चुके हैं। समीक्षा बैठक के दौरान सरकारी पदाधिकारियों के लिए आचार संहिता, कार्यस्थल पर महिला यौन उत्पीड़न पर रोक, नई तकनीकों के उदय, साइबर स्पेश में सुरक्षा, मिशन लाइफ के लिए ऑरियेंटेशन, कार्यस्थल पर योग ब्रेक के प्रशिक्षण की समीक्षा की गई। पुलिस अधीक्षक को यह स्पष्ट निर्देश दिया गया कि विशेष अभियान चलाकर उपरोक्त पाठ्यक्रमों का प्रशिक्षण तथा कर्मयोगी पर सभी अनुसंधान पदाधिकारियों का शत प्रतिशत निबंधन निश्चित रूप से एक माह के अंदर पूरा कर लिया जाए। एडीजी प्रशिक्षण एवं आधुनिकीकरण बैठक के दौरान सभी एएसपी को इस तथ्य से अवगत कराया कि निबंधन व प्रशिक्षण कार्रवाई की प्रत्येक सप्ताह समीक्षा की जायेगी।

रास्ते से बांस हटायो तो युवक को पीटकर किया घायल

रांची। घुर्वा सेक्टर फोर के रहने वाले आशुप कुमार ने दिनेश यादव और पिटू कुमार पर मारपीट कर घायल करने का आरोप लगाते हुए गुरुवार को प्राथमिकी दर्ज कराई है। आशुप कुमार ने पुलिस को बताया कि तीन फरवरी को सरस्वती पूजा की रात वह अपने दोस्त के साथ सेक्टर टू से घर जा रहा था। रास्ते में पूजा पंडाल बना हुआ था। बांस लाकर कुछ लोगों ने सड़क को जाम कर दिया। स्कूटी पार करने के लिए बांस को हटायो तो दोनों आरोपियों ने बंदूक दिखाकर गोली मारी की धमकी दी। इसके बाद दोनों ने मारपीट शुरू कर दी। इस दौरान पंकट से पांच हजार रुपए भी निकाल लिया। इसके बाद वह थाना पहुंचे और मामला दर्ज कराया।

बांग्ला भाषी समन्वय परिषद ने विधायक पर कार्रवाई की मांग की

रांची। अखिल भारतीय बांग्ला भाषी समन्वय परिषद के अध्यक्ष अभिजीत दत्ता गुप्ता के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल ने गुरुवार को विधानसभा अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो से मुलाकात की। उनसे बरकतुल्ला विधायक अमित महतो पर अपमानजनक बयान के विरोध में कार्रवाई की मांग की। कहां, विधायक द्वारा बांग्ला समुदाय को दलाल कहकर संबोधित करना अत्यंत आपत्तिजनक और अमान्य है। बांग्ला समुदाय के सम्मान को ठेस पहुंचा है। इससे राज्य के सामाजिक सौहार्द को भी नुकसान पहुंचता है। यह संविधान के अनुच्छेद का भी उल्लंघन करता है। कहा कि झारखंड में 1.2 करोड़ बांग्ला भाषी निवास करते हैं। ऐसे अनुशासनहीन आचरण एवं संविधान का पालन नहीं करने वाले विधायक के खिलाफ विधानसभा द्वारा सख्त नियम और निर्देश लागू किया जाना चाहिए। प्रतिनिधिमंडल में सुबीर लाहिरी, अभिजीत भट्टाचार्य, रीता डे, निर्मल भट्टाचार्य, राजा सिंह गुप्ता व अन्य शामिल थे।

शहीद का रक्षा राज्य मंत्री ने किया अपमान : कांग्रेस

रांची। कांग्रेस ने रक्षा राज्य मंत्री सह रांची सांसद संजय सेठ पर शहीद का अपमान करने का आरोप लगाया है। कांग्रेस के मीडिया प्रभारी राकेश सिन्हा ने कहा कि जम्मू-कश्मीर के अखनूर में शहीद कैप्टन करमजीत सिंह का पार्थिव शरीर रांची लाया गया था, लेकिन शहीद को श्रद्धांजलि देने के लिए रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ नहीं पहुंचे और न ही अपने किसी प्रतिनिधि को भेजा। यह शहीद का अपमान है। शहीद को श्रद्धांजलि देने के लिए रक्षा राज्य मंत्री को समय नहीं मिला, न बीजेपी नेताओं को मौका मिला। रक्षा राज्य मंत्री की डेगिंग भाजपा कब तक हांकती रहेगी।

पुह एक के शेष

कृषि मंत्री के काफिले...

के बनमाली साहू, रामजड़ी निवासी जितेंद्र कुमार भगत एवं ज्योति लकड़ा को हल्की चोट आई है। मिली जानकारी के अनुसार कृषि मंत्री शिल्पी नेहा तिकी का काफिला जोलो गांव की ओर जा रहा था। काफिले में गाड़ियों की लंबी कतार लगी हुई थी। रास्ते में तुकरू गांव स्थित स्कूल के पास आगे जा रही ब्रेजा वाहन के चालक ने अचानक ब्रेक लगा दी। इसपर रिविफ्ट डिजायन में चल रहे ज्योति कुमार ने भी ब्रेक लगाई। तभी उसके पीछे चल रहे बसिया बीडीओ के वाहन ने स्विफ्ट डिजायन में जोरदार टक्कर मार दी। इस टक्कर में दोनों वाहन क्षतिग्रस्त हो गए।

जेईई मेंस में गहवा और...

पर मनोज कुमार सिंह, सतेन्द्र कुमार सिंह, भरत सिंह, श्याम सुंदर सिंह, सुरज कुमार सिंह के अलावा अन्य लोगों ने उसके उच्चवर्ण भविष्य की कामना किया और शुभकामना दी। लावण्या प्रकाश प्लस टू मिलिनियम पब्लिक स्कूल 12 वीं की छात्रा रही हैं। उसकी सफलता पर स्कूल के निदेशक मो. मुमताज राही, चैयरपर्सन नूरजहां बेगम, नागेन्द्र प्रसाद सिंह, धीरेश कुमार, जयप्रकाश ठाकुर, रोहित राय, कीर्ति पूर्णिमा, प्रिया तिवारी, अभिजीत कुमार गुप्ता, निर्माण कुमार, प्रवेश राय, निकीता राय, नेहा सहित विद्यालय के सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं ने बधाई दी है।

भवन निर्माण विभाग में...

का बक्सा नहीं पाया। इसके बाद संवेदकों ने हंगामा करना शुरू कर दिया। इस दौरान भवन निर्माण विभाग के कार्यपालक अभियंता महेंद्र राम के साथ उनकी बहस भी हुई। इसके कुछ दिनों बाद ही निविदा को रद्द करने से संबंधित नोटिस कार्यालय सूचना पट्ट पर चिपका दिया गया। रद्द किए गए निविदा में स्कूल में चाहरदीवारी का निर्माण, थाना में कमरा, शौचालय निर्माण, फॉरसेट कॉलोनी में पेवर ब्लॉक कार्य, अस्पताल में निर्माण कार्य और हॉस्टल में पेयजल की

व्यवस्था से संबंधित काम था। इस संबंध में कार्यपालक अभियंता महेंद्र राम से संपर्क करने की कोशिश की गई, परंतु उनसे बात नहीं हो सकी।

पिस्टल का भय दिखाकर...

की घटना को अंजाम दिया गया था। उक्त जगह पर शराब दुकान असुरक्षित रहने के बावजूद उत्पाद विभाग शराब दुकान को स्थानांतरित करने के बाबत कोई पहल नहीं की। नतीजतन शराब दुकान में बराबर अपराधिक घटना का अंजाम देकर अपराधी आराम से फरार हो जाते हैं। घटना से आस पास के लोगों में भय व्याप्त है। पुलिस ने अपराधियों की शीघ्र ही गिरफ्तारी का दावा किया है।

एनपीयू भवन निर्माण पर...

हैं। यदि अभी अनियमितताओं पर अंकुश नहीं लगाया गया, तो आगे भी निर्माण कार्यों में गड़बड़ी की आशंका बनी रहेगी। मंत्री के पत्र पर संज्ञान लेते हुए राज्यपाल ने तीन सदस्यीय जांच कमेटी का गठन कर दिया है। यह कमेटी तीन से चार दिनों के अंदर विश्वविद्यालय का दौरा कर निर्माण कार्यों की विस्तृत जांच करेगी।

छात्र संगठनों ने भी जताई नाराजगी : इस मामले को लेकर विभिन्न छात्र संगठनों ने भी नाराजगी जताई है। उनका कहना है कि यदि भवन निर्माण में लापरवाही हुई है, तो दोषियों पर सख्त कार्रवाई होनी चाहिए। विवि प्रशासन पर पहले ही वित्तीय अनियमितताओं के आरोप लगते रहे हैं, इसलिए सरकार को इस मामले में कड़ी ध्यान से लेना चाहिए। अब यह देखना महत्वपूर्ण होगा कि जांच कमेटी की रिपोर्ट में क्या सामने आता है और सरकार इस पर क्या कार्रवाई करती है।

ग्रासीम इंडस्ट्रीज मे 'जिला प्रशासन..' उत्तम कुमार, एनडीआरएफ के एसआई सूरज कुमार, रेहला थाना, प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र विष्णुपुर की टीम और ग्रासीम इंडस्ट्रीज के यूनिट हेड हितेंद्र अवस्थी समेत इंडस्ट्री के कई कर्मचारी उपस्थित रहे।

शराब नीति 2025 पर संघ ने दिया सुझाव

रांची। झारखंड सरकार द्वारा प्रस्तावित शराब नीति 2025 को लेकर अबुआ अधिकार मंच के गौतम सिंह ने उत्पाद एवं मद्य निषेध विभाग को विभिन्न जनहितैषी सुझाव प्रेषित किए हैं। गौतम सिंह ने शराब नीति में व्यापक सुधार लाने की मांग करते हुए कहा कि इससे न केवल सामाजिक संतुलन स्थापित होगा, बल्कि अपराध दर में भी कमी आएगी। अबुआ अधिकार मंच ने शैक्षणिक संस्थानों, धार्मिक स्थलों, अस्पतालों, खेल मैदानों और शहरी आबादी वाले क्षेत्रों से कम से कम 500 मीटर दूर शराब की दुकानों को लाइसेंस देने, ग्रामीण क्षेत्रों में शराब दुकान खोलने के लिए ग्राम सभा की सहमति अनिवार्य करने, शराब की बिक्री के लिए ऑनलाइन लाइसेंस प्रणाली लागू करने ताकि पारदर्शिता बनी रहे, हर दुकान पर अवैध गतिविधियों पर नजर रखने के लिए सीसीटीवी कैमरे लगाना अनिवार्य किए जाने, शराब की बिक्री रात 9 बजे के बाद प्रतिबंधित की जाने जिससे अपराधों पर नियंत्रण पाया जा सके, प्रत्येक शराब दुकान के बाहर नशा मुक्त समाज से जुड़े जागरूकता पोस्टर अनिवार्य रूप से लगाए जानेसंबंधी महत्वपूर्ण सुझाव दिए हैं। अबुआ अधिकार मंच ने आग्रह किया है कि इन सुझावों को प्रस्तावित शराब नीति 2025 में शामिल किया जाए, जिससे झारखंड को एक स्वस्थ, सुरक्षित और जागरूक समाज बनाया जा सके।

मॉनिंग वॉक कर रहे युवक से मोबाइल छीनकर अपराधी फरार

रांची। इटकी रोड में मॉनिंग वॉक कर रहे एक व्यक्ति से बाइक सवार अपराधियों ने मोबाइल छीनकर फरार हो गए। इस संबंध में पीड़ित प्रमोद खड़िया ने पंडरा ओपी में प्राथमिकी दर्ज कराई है। प्रमोद खड़िया ने पुलिस को बताया कि वह दस फरवरी को सुबह इटकी रोड में मॉनिंग वॉक कर रहे थे। इसी दौरान बाइक सवार दो अपराधी पहुंचे। उनके हाथ से मोबाइल छीना और कदहल मोड़ की ओर तेजी से फरार हो गए।

सिरमोजेटी ब्रिज निर्माण को ले प्रभावित रहेगी आठ ट्रेनें रांची। चार लेन वाली सिरम टोली सड़क सह रेल ऊपरी ब्रिज निर्माण को लेकर गुरुवार को रांची रेलमंडल ने ब्लांक लिया है। इसके कारण रांची-हावड़ा एक्सप्रेस, हटिया-टाटानगर मेल, वर्द्धमान-हटिया एक्सप्रेस, रांची-बोकोरो स्टील सिटी पैसेंजर और हटिया-सांकी पैसेंजर मिलाकर कुल आठ ट्रेनें गुरुवार को रद्द रहेंगी।

अरगोड़ा चौक पर कल्याण मंत्री चमरा लिंडा ने वीर बुधु भगत को दी श्रद्धांजलि

रांची। वीर बुधु भगत हूही (क्रांति) मोर्चा के अध्यक्ष प्रदीप तिकी की अगुवाई में गुरुवार को आदिवासी संगठनों ने अरगोड़ा चौक पर वीर बुधु भगत को श्रद्धांजलि अर्पित की। उनके नाम पर बनाए गए स्थल पर शिवु पाहन ने पूजा-अर्चना की। कार्यक्रम में सैकड़ों आदिवासी महिला और पुरुष पारंपरिक वेशभूषा में एकजुट हुए। वीर बुधु भगत के जन्मस्थल से उनके वंशज मिट्टी और जल लेकर आए थे, जिनमें रामधनी भगत, शिवपूजन भगत और बिहारी भगत शामिल थे। उन्हें भव्य रूप से अरगोड़ा चौक पर स्वागत किया गया। मुख्य अतिथि के रूप में कल्याण मंत्री चमरा लिंडा उपस्थित हुए और कहा कि वीर बुधु भगत

आदिवासी समाज के लिए प्रेरणादायक व्यक्ति थे। आज भी युवा पीढ़ी उनके संघर्ष और बलिदान को याद करती है। उनके जन्म दिवस पर उनके जन्मस्थल सिलागाई में भव्य कार्यक्रम आयोजित किया जाता है। उन्होंने यह भी कहा कि अरगोड़ा चौक पर जल्द ही वीर बुधु भगत की प्रतिमा स्थापित की जाने चाहिए।

शहीद को कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष ने दी श्रद्धांजलि

रांची। कश्मीर के अखनूर में पेट्रोलिंग के दौरान देश की सुरक्षा करते हुए शहीद हुए कैप्टन करमजीत सिंह बक्शी को प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने श्रद्धांजलि अर्पित की है। उन्होंने कहा कि देश की सुरक्षा में शहादत का एक और अध्याय झारखंड के वीर सपूत ने लिख दिया है। उन्होंने बताया कि देश की अखिल और सुरक्षा के लिए अपने प्राणों को न्योछावर करने में झारखंड के सपूत पीछे नहीं हैं। ऐसे ही जांबाज सपूतों के कारण देश के अंदर और सीमा पर शांति कायम है। कैप्टन करमजीत सिंह के बलिदान का देश और राज्य संदेव ऋणी रहेगा। उन्होंने जिस उद्देश्य के लिए अपने प्राणों की आहुति दी है, उस उद्देश्य की पूर्ति के लिए भारत की जनमानस हमेशा खड़ी रहेगी। देश की एकता अखंडता को बनाए रखने के लिए उनके सपनों के अनुसार भारत की जनता एक साथ खड़ी है।

हत्या के 10 साल पुराने मामले में तीन अभियुक्तों को उम्र कैद रांची।

अपर न्यायायुक्त विशाल श्रीवास्तव की अदालत ने 10 साल पुराने हत्या के मामले में दोषी करार तीन अभियुक्तों राजेंद्र टोपों, संदीप टोपों एवं पिटू टोपों को आज्ञा जारी करावास की सजा सुनाई है। साथ ही तीनों पर जुमाना भी लगाया गया है। अदालत ने तीनों को 7 फरवरी को दोषी करार दिया था। घटना को लेकर साल 2015 में मृतक के परिजन सुमली टोपों ने सख्त थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई थी। मामले में तीनों अभियुक्तों पर एक मार्च 2016 को ही अदालत ने आरोप गठित किया था। इसके बाद नौ साल तक अभियोजन साक्ष्य पर लंबित रहा। गवाही पूरी होने के बाद बचाव पक्ष ने मामले के डबल्टर गवाह और अनुसंधान पदाधिकारी की दोबारा गवाही के लिए अदालत में याचिका दायित की थी, जिसे अदालत ने स्वीकार किया था।

जेषीएससी का पिंडदान कर अभ्यर्थियों ने किया सांकेतिक विरोध

रांची। जेषीएससी छात्र सत्यनारायण शुक्ला ने झारखंड लोक सेवा आयोग के मुख्य गेट के सामने पिंड दान किया और ब्राह्मण भोज कार्यक्रम आयोजित कर विरोध जताया। इस दौरान छात्रों ने कहा कि जेषीएससी अध्यक्ष पद पिछले सात महीनों से रिक्त है, जिसके कारण जेषीएससी परीक्षा के 11वीं और 13वीं मुख्य परीक्षा के परिणाम, फुट शेफ्टी ऑफिसर परीक्षा का परिणाम, सीडीओओं मेंस परीक्षा का परिणाम, असिस्टेंट कंजर्वेटर ऑफिसर और फॉरेस्ट रेंज ऑफिसर परीक्षा का परिणाम अब तक प्रकाशित नहीं हो पाया है। इसके कारण हजारों छात्रों का भविष्य अंधकार में है और उनका

समय नष्ट हो रहा है। माता-पिता अपने बच्चों के भविष्य को लेकर चिंतित हैं और कोचिंग फीस का बोझ बढ़ता जा रहा है। राज्य सरकार आदिवासी-मूलवासी का बेदा होने की बात कर रही है, लेकिन झारखंड के निवासियों को नौकरी नहीं मिल रही है। जेषीएससी छात्र शांशांश राज ने कहा कि राज्य की सबसे बड़ी संस्था जेषीएससी है। लेकिन यहां अध्यक्ष पद पिछले सात महीनों से खाली पड़ा है। पढ़ाई-लिखाई के बाद नौकरी के जरिए भविष्य बनाने की उम्मीद थी।

एकलव्य प्रशिक्षण और शिक्षा प्रोत्साहन योजना पर लटका ताल

350 करोड़ मंजूर लेकिन योजना गायब : भाजपा

पहले ही स्वीकृत किया गया था। लेकिन हैरानी की बात यह है कि आज तक इस पर कोई कार्यवाही नहीं हुई। उन्होंने सरकार से सवाल किया कि बिना किसी स्पष्ट कारण के इतनी महत्वपूर्ण योजना को रोककर झारखंड के हजारों छात्रों के भविष्य को अंधकार में क्यों धकेला गया? उन्होंने पूछा कि यदि इन योजनाओं के लिए बजट स्वीकृत हो चुका था, तो क्या छात्रों के लिए निर्धारित फंड किसी अन्य योजना में डायवर्ट कर दिया गया? उन्होंने सरकार से क्या भी स्पष्ट करने को कहा कि क्या ये योजनाएं पूरी तरह बंद कर दी गई हैं, या आगामी बजट में इन्हें पुनः शुरू किया जाएगा।

उन्होंने कहा कि आमतौर पर छात्र हर वर्ष अप्रैल में नए सत्र के साथ कोचिंग शुरू करते हैं। यदि सरकार ने मार्च तक इन योजनाओं को लागू नहीं किया, तो ये योजनाएं केवल कागजों तक ही सीमित रह जाएंगी और धरातल पर कभी उतरी नहीं पाएंगी।

उन्होंने कहा कि आमतौर पर छात्र हर वर्ष अप्रैल में नए सत्र के साथ कोचिंग शुरू करते हैं। यदि सरकार ने मार्च तक इन योजनाओं को लागू नहीं किया, तो ये योजनाएं केवल कागजों तक ही सीमित रह जाएंगी और धरातल पर कभी उतरी नहीं पाएंगी।

नवीन मेल संवाददाता

रांची। झामुमो रांची जिला संयोजक मंडली के तत्वावधान में डोरंडा बाजार के समीप शिविर लगाकर सदस्यता अभियान चलाया गया। झामुमो केंद्रीय नेतृत्व के निर्देशानुसार रांची जिला संयोजक प्रमुख मुस्ताक आलम की अध्यक्षता में चलाए गए सदस्यता अभियान में पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य उपस्थित हुए। श्री भट्टाचार्य ने कहा कि रांची जिला समिति द्वारा पार्टी की सदस्यता अभियान जोरों पर हैं, जल्द ही रांची जिला समिति अपना टारगेट पूरा कर लेगी। वहीं झामुमो की केंद्रीय नेतृत्व ने 50 लाख नये सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा है वह पूरा होगा। इस बीच हम हर प्रखंड, पंचायत के अलावे शहरों के वार्ड में भी सदस्यता बनाने के लिए जनता के बीच

जामुमो रांची जिला संयोजक मंडली ने चलाया सदस्यता अभियान

रांची। झामुमो रांची जिला संयोजक मंडली के तत्वावधान में डोरंडा बाजार के समीप शिविर लगाकर सदस्यता अभियान चलाया गया। झामुमो केंद्रीय नेतृत्व के निर्देशानुसार रांची जिला संयोजक प्रमुख मुस्ताक आलम की अध्यक्षता में चलाए गए सदस्यता अभियान में पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य उपस्थित हुए। श्री भट्टाचार्य ने कहा कि रांची जिला समिति द्वारा पार्टी की सदस्यता अभियान जोरों पर हैं, जल्द ही रांची जिला समिति अपना टारगेट पूरा कर लेगी। वहीं झामुमो की केंद्रीय नेतृत्व ने 50 लाख नये सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा है वह पूरा होगा। इस बीच हम हर प्रखंड, पंचायत के अलावे शहरों के वार्ड में भी सदस्यता बनाने के लिए जनता के बीच

रांची। झामुमो रांची जिला संयोजक मंडली के तत्वावधान में डोरंडा बाजार के समीप शिविर लगाकर सदस्यता अभियान चलाया गया। झामुमो केंद्रीय नेतृत्व के निर्देशानुसार रांची जिला संयोजक प्रमुख मुस्ताक आलम की अध्यक्षता में चलाए गए सदस्यता अभियान में पार्टी के केंद्रीय महासचिव सह प्रवक्ता सुप्रियो भट्टाचार्य उपस्थित हुए। श्री भट्टाचार्य ने कहा कि रांची जिला समिति द्वारा पार्टी की सदस्यता अभियान जोरों पर हैं, जल्द ही रांची जिला समिति अपना टारगेट पूरा कर लेगी। वहीं झामुमो की केंद्रीय नेतृत्व ने 50 लाख नये सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा है वह पूरा होगा। इस बीच हम हर प्रखंड, पंचायत के अलावे शहरों के वार्ड में भी सदस्यता बनाने के लिए जनता के बीच

नवीन मेल संवाददाता

रांची। जेषीएससी छात्र सत्यनारायण शुक्ला ने झारखंड लोक सेवा आयोग के मुख्य गेट के सामने पिंड दान किया और ब्राह्मण भोज कार्यक्रम आयोजित कर विरोध जताया। इस दौरान छात्रों ने कहा कि जेषीएससी अध्यक्ष पद पिछले सात महीनों से रिक्त है, जिसके कारण जेषीएससी परीक्षा के 11वीं और 13वीं मुख्य परीक्षा के परिणाम, फुट शेफ्टी ऑफिसर परीक्षा का परिणाम, सीडीओओं मेंस परीक्षा का परिणाम, असिस्टेंट कंजर्वेटर ऑफिसर और फॉरेस्ट रेंज ऑफिसर परीक्षा का परिणाम अब तक प्रकाशित नहीं हो पाया है। इसके कारण हजारों छात्रों का भविष्य अंधकार में है और उनका

समय नष्ट हो रहा है। माता-पिता अपने बच्चों के भविष्य को लेकर चिंतित हैं और कोचिंग फीस का बोझ बढ़ता जा रहा है। राज्य सरकार आदिवासी-मूलवासी का बेदा होने की बात कर रही है, लेकिन झारखंड के निवासियों को नौकरी नहीं मिल रही है। जेषीएससी छात्र शांशांश राज ने कहा कि राज्य की सबसे बड़ी संस्था जेषीएससी है। लेकिन यहां अध्यक्ष पद पिछले सात महीनों से खाली पड़ा है। पढ़ाई-लिखाई के बाद नौकरी के जरिए भविष्य बनाने की उम्मीद थी।

रांची। झारखंड भाजपा के निवर्तमान अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश ने केंद्रीय आयुष मंत्री से झारखंड राज्य में आयुर्वेदिक अस्पताल खोलने से संबंधित जानकारी मांगी। प्रकाश के सवालों के जवाब में केंद्रीय आयुष राज्य मंत्री प्रतापराव जाधव ने बताया कि एएएमए के तहत, एएएपी के माध्यम से झारखंड राज्य सरकार से प्राप्त प्रस्तावों के अनुसार, आयुष मंत्रालय ने रांची, गुमला, बोकारो, देवघर, पलामू, मुंढरा, पूर्वी सिंहभूम में एकीकृत आयुष अस्पतालों की सात इकाइयों को मंजूरी दी है। उन्होंने कहा कि इन स्वास्थ्य राज्य का विषय होने के कारण झारखंड में आयुर्वेदिक अस्पताल खोलना संबंधित राज्य सरकार के कार्यक्षेत्र में आता है। हालांकि, राष्ट्रीय आयुष मिशन (एनएएम) की केंद्रीय आयोजित योजना के तहत 50/30/10 बिस्तरों वाले एकीकृत आयुष अस्पतालों की स्थापना के लिए वित्तीय सहायता का प्रावधान है। तदनुसार, राज्य सरकार एनएएम दिशा-निर्देशों के प्रावधानों के अनुसार राज्य वैद्यकीय कार्य योजनाओं (एएसएपी) के माध्यम से उपयुक्त प्रस्ताव प्रस्तुत कर वित्तीय सहायता प्राप्त कर सकता है।

राज्यपाल से मिले विधि के प्रिंस

रांची। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार से गुरुवार को विश्व हिंदू परिषद के प्रिंस आज्ञावनी ने राज भवन में भेंट की तथा गोवंश की रक्षा के लिए पहल करने का आग्रह किया।

आदिवासी छात्र संघ ने राज्यपाल को मांगों से अवगत कराया

रांची। आदिवासी छात्र संघ के एक प्रतिनिधिमंडल ने केंद्रीय अध्यक्ष सुशील उरांव के नेतृत्व में गुरुवार को राज्यपाल संतोष गंगवार से मुलाकात की। सुशील ने कहा कि जनजातीय भाषा एवं संस्कृति को संरक्षित करने के लिए रांची विवि में 1974 से ही पठन-पाठन प्रारंभ की गई, लेकिन विवि प्रशासन के दुर्लभ रखाये के कारण उरांव/कुड्डुख, संधाली, मुंडारी, हो, खड़िया भाषा आज धीरे-धीरे विलुप्त होती जा रही है। इन जनजातीय भाषा के लिए कोई एक व्यक्तिगत क्लास रूम तक नहीं है। उन्होंने संघ की मांगों से गवरर्नर को अवगत कराया। कहा कि सभी विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालय में अनिवार्य रूप से जनजातीय भाषा के लिए क्लास रूम के साथ लाइब्रेरी, हर विभाग का अपना म्यूजियम तथा एक धुमकुड़िया की व्यवस्था कराई जाए। विभागों में यूजीसी गाइडलाइंस का अनुसरण करते हुए शिक्षक व कर्मियों की नियुक्ति भी हो।

रांची सहित सात जिलों में आयुष अस्पताल की मंजूरी

रांची। झारखंड भाजपा के निवर्तमान अध्यक्ष सह राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश ने केंद्रीय आयुष मंत्री से झारखंड राज्य में आयुर्वेदिक अस्पताल खोलने से संबंधित जानकारी मांगी। प्रकाश के सवालों के जवाब में केंद्रीय आयुष राज्य मंत्री प्रतापराव जाधव ने बताया कि एएएमए के तहत, एएएपी के माध्यम से झारखंड राज्य सरकार से प्राप्त प्रस्तावों के अनुसार, आयुष मंत्रालय ने रांची, गुमला, बोकारो, देवघर, पलामू, मुंढरा, पूर्वी सिंहभूम में एकीकृत आयुष अस्पतालों की सात इकाइयों को मंजूरी दी है। उन्होंने कहा कि इन स्वास्थ्य राज्य का विषय होने के कारण झारखंड में आयुर्वेदिक अस्पताल खोलना संबंधित राज्य सरकार के कार्यक्षेत्र में आता है। हालांकि, राष्ट्रीय आयुष मिशन (एनएएम) की केंद्रीय आयोजित योजना के तहत 50/30/10 बिस्तरों वाले एकीकृत आयुष अस्पतालों की स्थापना के लिए वित्तीय सहायता का प्रावधान है। तदनुसार, राज्य सरकार एनएएम दिशा-निर्देशों के प्रावधानों के अनुसार राज्य वैद्यकीय कार्य योजनाओं (एएसएपी) के माध्यम से उपयुक्त प्रस्ताव प्रस्तुत कर वित्तीय सहायता प्राप्त कर सकता है।

विस्थापितों के लिए पूर्णकालिक न्यायाधिकरण बने : सांसद

रांची। गिरिडीह के सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी ने केंद्रीय कोयला एवं खनन मंत्री जी किशन रेड्डी से गुरुवार को दिल्ली में मुलाकात की। इस दौरान उन्होंने कोयला परियोजना से हुए विस्थापित परिवारों को न्याय व अधिकार दिलाने की दिशा में पूर्ण कालिक न्यायाधिकरण बनाने की मांग की। उन्होंने कोयला मंत्री को बताया कि झारखंड में कोयला परियोजना से विस्थापित परिवार को न्याय दिलाने के लिए 15 मार्च 24 को कोयला मंत्रालय द्वारा आदेश जारी किया गया है। यह आदेश झारखंड के सात कोयला प्रचुरता प्रभावित जिलों में अंशकालिक जिला स्तरीय न्यायाधिकरण की स्थापना को लेकर है। मगर अब तक न्यायाधिकरण क्रियाशील नहीं है। उन्होंने कहा कि बोकारो जिला के बेरमो अनुमंडल में सीसीएल की कथारा, करगोली व डोरी परिया में अलग-अलग परियोजना चल रही है। परियोजनाओं में 1959 से 2018 तक करीब 20 हजार एकड़ भूमि का अधिग्रहण किया गया है। इससे करीब दो से ढाई लाख परिवार विस्थापित हुए हैं। बावजूद इसके विस्थापितों की मूलभूत समस्याओं का समाधान नहीं किया गया है। मुआवजा, पुनर्वास व संबंधित समस्याओं के समाधान को लेकर केंद्र व राज्य सरकार के द्वारा समय-समय पर अधिनियम या नीति बनाई गई है, मगर इसका अनुपालन सीसीएल प्रबंधन द्वारा नहीं किया जा रहा है। सांसद ने केंद्रीय मंत्री का ध्यान बीसीसीएल के अंतर्गत गोविंदपुर क्षेत्र के खरखरी कोयला खनन परियोजना में हुए खूनी संघर्ष, गोली कांड की ओर भी आकृष्ट कराते हुए अब तक कोल इंडिया द्वारा कोई कार्रवाई नहीं किए जाने की ओर भी आकृष्ट कराया।

जमीन फर्जीवाड़े में इम्तियाज अहमद को नहीं मिली जमानत, याचिका खारिज

रांची। सिविल कोर्ट के अपर न्यायायुक्त की अदालत ने भारतीय सेना के कब्जे वाली जमीन फर्जीवाड़े में जेल में बंद इम्तियाज अहमद को जमानत देने से इनकार किया है। अदालत ने उसकी ओर से दाखिल जमानत याचिका सुनवाई पश्चात खारिज कर दी है। इससे उसकी मुश्किलें बढ़ गई हैं। वह इस मामले में 20 अगस्त 2024 से जेल में है। आरोपी पर अन्य आरोपियों के साथ मिलकर जाली कागजात यानी आधार कार्ड, बिजली बिल बनाकर सेना की जमीन बेचने का आरोप है। आरोपी ने अन्य लोगों के साथ मिलकर रजिस्टार ऑफ एन्योरर्स, कोलकाता के कर्मचारियों के प्रबंधन द्वारा फर्जी विलेख बनाने में शामिल था। इस मामले को लेकर बरियातू थाना में 4 जून 2022 को मुख्य आरोपी प्रदीप बागची के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है। जांच के क्रम में इम्तियाज अहमद का नाम सामने आया। जांच अधिकारी द्वारा पूछताछ के दौरान सह-आरोपी अफसर अली ने होलिटिंग नंबर हासिल करने के लिए 90,000 रुपये के लेनदेन की बात स्वीकार की। इसके अलावा, सीआरपीसी की धारा 41ए के तहत नोटिस के जवाब में अंकुश कुमार द्वारा सौंपे गए जवाब के अवलोकन से पता चलता है कि सह-आरोपी अफसर अली भी धोखाधड़ी और जालसाजी करने में प्रदीप बागची का सक्रिय सहयोगी था।

मूलवासी सदान के केंद्रीय अध्यक्ष ने पीएम व गृहमंत्री को लिखा पत्र

रांची। ओबीसी सर्वेक्षण के अनियमितताएं को लेकर मूलवासी सदान के केंद्रीय अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने प्रधानमंत्री और गृह मंत्री को पत्र लिखा है। पत्र में झारखंड में पिछड़ी जातियों कि जनसंख्या आंकड़ा संग्रहित किए जाने की जानकारी दी। पत्र में लिखा है कि यह मामला बहुत ही गंभीर है और पिछड़ी जातियों के अधिकारों के हनन का प्रयास है। रघुवर दास की सरकार में प्रशासनिक सुधार तथा राजभाषा विभाग ने 02 जनवरी 2019 को पिछड़ा वर्गों कि जनसंख्या आंकड़ा संग्रहित करने के लिए एक सत्र जारी किया था, जिसमें सभी जिलों को पिछड़ा वर्गों की जनसंख्या आंकड़ा संग्रहित कर तत्संबंधी प्रतिवेदन विभाग को उपलब्ध कराने को कहा गया था।

